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PENTRU CA VIATA Şl ACTIVITATEA 
SĂ REINTRE ÎN NORMAL

Zile ş i nopţi de muncă
susţinută, er
în aceste zile neram obişnuit cu 

noţiuni considerate odinioară simple 
atribute. Ne-am obişnuit şi cu su
perlativele folosite fn ziare, ia radio, 
televiziune etc. referitoare la erois
mul de care dau dovadă oamenii 
muncii.

Oprindu-ne la uzina „Automecani- 
ca" Mediaş, întreprindere greu în
cercată de calamitate, de la o zi Ia 
alta secţiile de producţie, ca de alt
fel întregul aspect al uzinei, se 
schimbă. Dacă acum cîteva zile prin 
curtea ei pluteau autocisternele, iar 
apa acoperise întregul spaţiu, acum, 
după o luptă tenace, activitatea în
cepe să reintre în normal.

Sintern informaţi că în cursul aces
tei săptămîni se vor termina toate 
lucrările de descongestionare a sec
ţiilor, atelierelor, a întregii clădiri, 
iar începînd de luni, 25 mai, vor 
intra în funcţiune unele ateliere. „A- 
tenţia ne este îndreptată spre ate
lierul de prelucrări mecanice — ne 
spune Gligoi Medeşan, secretarul 
comitatului de partid al întreprinde
rii. Vrem ca acesta să intre în func
ţiune cît mai repede. De aceea am 
trimis ultimele motoare electrice la 
diferite întreprinderi pentru a fi cu
răţate şi pregătite de intrare în 
funcţiune".

Printre cei care au sărit în aju
torul uzinei se numără o serie de 
întreprinderi ca .Tractorul" şi .Stea
gul roşu“ Braşov, U.P.A. Sibiu, Uzi
na mecanică Mîrşa cu profil de pro
ducţie asemănător. Totodată, între
prinderile mai sus menţionate au 
trimis echipe de specialişti care con
tribuie la spălarea maşinilor, şterge
rea şi ungerea lor cu petrol, evitînd 
prinderea ruginei.

în paralel cu această activitate, 
salariaţi de la .Independenţa* Sibiu, 
întreprinderea poligrafică, U.P.A.S. şi 
Şcoala de şoferi profesionişti Sibiu 
îşi aduc aportul la evacuarea apei, 
a mîlului, la înlăturarea avariilor 
pricinuite de inundaţie. La uzina 
„Balanţa" din Sibiu sînt trimisa apa
ratele de control pentru a fi uscate 
şi verificate.

Evocînd gigantica încleştare a oa
menilor în dorinţa de a lichida cît 
mai grabnic pagubele materiale pri
cinuite, secretarul comitetului de par
tid al uzinei a subliniat în mod deo
sebit ajutorul dat de către elevii 
Şcolii de şoferi profesionişti din Si
biu. împreună cu aceştia, muncitorii 
întreprinderii au dus o bătălie con
tinuă, zi şi noapte pentru înlăturarea 
tuturor urmelor calamităţilor. Oame
ni ca: Ludovic Cocoşi, Toader Ván
dor, Mihai Niculescu II pe care l-a 
surprins apa în laborator salvînd a- 
paratajele, inginerul Vasile Teclu, 
şi mulţi alţii merită numai cuvinte 
de laudă. La fel se poate vorbi şi 
despre membrii echipei condusă de 
ing. loan Gherman, ei fiind primii 
care şi-au terminat curăţirea secţiei. 
Desigur că nici munca susţinută á 
muncitorilor de la I.R.U.M. Sibiu, 
care cu o motopompă lucrează la 
extragerea apelor din canalele ter
mice şi din subsoluri, nu poate fi 
considerată mai prejos.

Eforturi sporite, depuse zi şi noap
te, a căror finalizare nu se lasă aş
teptată. încetul cu încetul sínt lichi
date urmările calamităţii, viaţa îşi 
recapătă aspectul normal.

V. BARBU

. . .Ş i,  pe ele pecetea 
dăruirii

Simbâtă, 16 mai, la o oră tirzie 
din noapte... O noapte apăsătoare, 
fără lună, fără visare şi parfum de 
liliac... In locul lor, o vreme ,cîi- 
noasH*, un cer mohorît, răscolit, în
văluind In perdele dese de ploaie 
case, străzi, oameni singuratici... Pe 
poarta fabrici) „Libertatea* din Si
biu intră în goană un camion. In 
curte, în apropierea sectorului fini- 
saj se descarcă valuri de stofe. Oa
menii curăţă în tăcere stratul gros 
de mil de pe ele, amprentă dure
roasă a apelor ce s-au năpustit ne
miloase în locuinţe şi fabrici.

Maistrul de serviciu — Ion Gră- 
dinaiu — preia imediat marfa pen
tru recondiţionare: .Deşi lotul pri
mit de Ia Sighişoara nu conţinea 
stofă în specificul nostru de pro
ducţie, am adaptat neîntîrziat ma
şinile, şi operaţiunile de recondîţio- 
nare s-au desfăşurat din plin*. A 
doua zi, duminică — zi plină. Oa
menii preiau din mers maşinile. Mai
strul Vasile Creţu este în fruntea 
atelierului de apretură. Munca con
tinuă încordată.

„S-a muncit cu mult mai mult de
cit într-o zi normelă ne xnărtv» 
riseşte Traian Axente, şeful secto
rului finisaj. în afară de producţia 
propriu-zisă (s-au obţinut cca 11 000 
m stofe), oamenii erau angrenaţi în 
spălarea şi recondiţionarea rapidă a 
mărfurilor mîlite".

Se primiseră vreo 1 500 m stofe 
de la Sighişoara şi peste 2 000 m de 
la Mediaş. Era nevoie să se lucre
ze într-un ritm intensiv, impus de 
faptul că orice întîrziere provoca 
putrezirea stofei. S-au format echipe 
speciale,- s-a reorganizat fluxul, asi-

gurîndu*se un lucru Intensiv în toa
te fazele. Şi, toate cu calm şl un 
exemplar spirit de disciplină şi dă
ruire... Şi toate într-un răstimp ex
trem de scurt.

Evidenţiaţi? Alegem totuşi la în- 
tîmplare cîteva din revărsarea de 
înaltă responsabilitate cetăţenească, 
generozitate şl solidaritate: Nicolae 
Coldea, Nicolae Foamete, Emilia 
Năstase, Margareta Pop, Nicolae 
Mat ea, Antonia Nutiu.

2 500 metri stofe recondiţionate în 
două zile! Valurî şi valuri de ma
teriale ce nu mai poartă urmele du
reroase ale miluiţi şl apei. Şi pe 
ele, pecetea dăruirii şl abnegaţiei 
zecilor de eroi neştiuţi dintr-o fa
brică sîbiană.

P. EMÍLIÁN

Zeci şi sute de 
mii—un tezaur 
al omeniei

Eilele .grele pe care le-am trăit 
şi le trăim au durat cu litere de 
foc în dreptul milioanelor de ee- 
tăţeni ai României socialista cuvin
tele: OMENIE, SOLIDARITATE.

Dovezile impresionante de înalt 
spirit cetăţenesc se succed cu o 
excepţională repeziciune. Locuitorii 
judeţului Sibiu — români, germani, 
maghiari — şi-au înscris sentimen
tele civice în aceeaşi impresionantă 
scară de valori morale, cetăţeneşti.

Iată, pînă ieri la ora 17, cantită
ţile de îmbrăcăminte, încălţăminte, 
produse animaliere, animale, bani şi 
diverse alte obiecte care au fost 
donate în folosul semenilor noştri 
încercaţi de ertneena bătălie cti for
ţele naturii:

Articole de îmbrăcăminte fl în
călţăminte pentru femei, bărbaţi el 
copiii ?6 878 bucăţi (paltoane, par-

desie, costume complete, pulovere 
etc.) şl 5 409 perechi încălţăminte.

Produse vegetale: 40 815 kg (grîu, 
secară, porumb, cartofi etc.).

Produse animaliere: 2 841 kg (slă
nină, caş, untură, miere) şl 25620 
ouă.

Animale şi păsări: 274 eapete (vi
ţei, vite, oi, miei etc.).

în afara subscripţiilor care vor 
proveni din cedarea unor sume din 
salarii au fost depuşi de către ce
tăţeni individual peste 150 000 lei.

Au mai fost donate: tacîmuri, ve
selă, prosoape, eovoare şt alte ©- 
biecte.

Acţiunile de ajutorare a popu
laţiei sinistrate cu donaţii de tot 
feîul continuă cu aceeaşi intensita
te în toate localităţile judeţului 
nostru.

In aceste zile, în oraşele 
şi satele judeţului

Conform recomandărilor Biroului 
executiv al Consiliului judeţean al 
Frontului Unităţii Socialiste, în 
cursul după-amiezii de ieri au avut 
loc şedinţe ale birourilor executive 
ale consiliilor municipale, orăşeneşti 
şi comunale.

în cadrul şedinţelor a fost dezbă
tut planul de măsuri In vederea or
ganizării acţiunilor de ajutorare a 
localităţilor şl populaţiei din zonele 
inundate. Au fost stabilite măsuri 
concrete, adaptate cerinţelor şi con
diţiilor locale pentru refacerea uni
tăţilor industriale, a căilor de co
municaţii şi telecomunicaţii, de or
ganizare a acţiunilor de ajutorare,

de mobilizare a tuturor forţelor şi 
resurselor pentru diminuarea pagu
belor şi reluarea activităţii normale.

Începînd de astăzi, în întreprinde
rile industriale, de construcţii, de 
transporturi şi comerciale, I.A.S. şi 
I.M.A., institute şi instituţii, şcoli şi 
unităţi militare se vor organiza şe
dinţe comune ale comitetelor sau 
birourilor organizaţiilor care fac par
te din Frontul Unităţii Socialiste, 
împreună cu conducerile unităţilor, 
consacrate unei largi mobilizări de 
forţe umane şi materiale pentru în
lăturarea cit mai grabnică a urmă
rilor calamităţilor.

Examen strălucit de voinţă si dirzenie
în munca fără de răgaz pe care oa

menii muncii din judeţul nostru au 
angajat-o, la chemarea conducerii 
partidului şi statului, cu urmările 
calamităţilor, în scopul diminuării 
pagubelor materiale, al înlăturării a- 
variilór şi reintrării rapide în circu
itul producţiei a unităţilor industria
le afectate, muncitorii, tehnicienii, 
maiştrii şi inginerii întreprinderii de 
reţele electrice Sibiu participă ac
tiv, cu o exemplară bărbăţie şi dă
ruire de sine. Cu atît mai mult cu 
cît în efortul uriaş de aducere la 
normal a vieţii economice şi socia
le din oraşele calamitate, asigurarea 
operativă a necesarului de energie 
electrică reprezintă un „centru vital" 
de o covîrşitoare însemnătate.

„Aş dori să subliniez — ne spune 
Ion Bînda, inginer şef adjunct al 
I.R.E.S. — că acţiunea amplă de mo
bilizare a tuturor forţelor de care 
dispune întreprinderea noastră, pen
tru ajutorarea întreprinderilor din o- 
raşele judeţelor Sibiu şi Alba, s-a 
desfăşurat în condiţii deosebit de 
vitrege, în care propriile noastre 
posturi şi instalaţii au fost serios a- 
fectate de inundaţii. Lupta aceasta 
„pe două fronturi" — ambele la fel 
de importante pentru salvarea unor 
utilaje, evitarea unor accidente şi 
împiedicarea „paralizării" anumitor 
„puncte cheie" dintr-o aşezare ur
bană — constituie, cred, elementul 
deosebit, inedit l-aş numi, în cadrul 
căruia colectivul nostru a dat dove
zi convingătoare de înalt eroism şi 
abnegaţie în muncă“.

într-adevăr, în perioada cînd apele 
au fost în creştere, conducerea teh
nică a întreprinderii a tinut o per
manentă legătură cu unităţile consu
matoare pentru a putea să le deco
necteze din reţea la momentul opor
tun, evitînd distrugerea instalaţiilor 
şi preîntîmpinînd accidente prin e- 
lectrocutare. în acest scop s-au tri
mis echipe proprii de intervenţie la 
fiecare întreprindere. Obiectivul cel 
mai important care s-a urmărit, insă, 
a lost asigurarea de-a lungul zilelor 
„de viri‘ a unui minim de energie 
electrică pentru alimentarea celor 
mai imporiante puncte din zona o- 
roşelor inundate. în acest scop s-au 
pus In funcţiune grupuri electrogene 
la Mediaş, Copşa Mică, Dumbrăveni, 
»-a menţinut cu mari sacrificii în 
permanentă stare de funcţionare 
*£aţta de 110 kV Mediaş, alimentţn- 
És.’t*  dto «toi fi consumatorii staţiei

Tîrnăveni, scoasă complet din func
ţiune din pricina nivelului amenin
ţător al apelor. Concomitent cu a- 
ceste acţiuni, echipele operative de 
lucru au procedat, pe măsura retra
gerii inundaţiilor, la punerea în func
ţiune a posturilor de transformare, 
verificarea liniilor şi remedierea de
fecţiunilor. S-a reuşit astfel ca în
tr-un timp extrem de scurt să fie 
puse sub tensiune toate instalaţiile 
întreprinderii de reţele electrice, 
consumatorii avînd oricind posibili
tatea să se racordeze la ele.

Numeroase grupuri de specialişti 
din întreprindere s-au deplasat în 
diverse unităţi industriale, oferind 
asistenţă tehnică la uscarea motoa
relor de mică putere. Transformatoa
rele şi motoarele de putere mare de 
la „Carbosin", „Emailul roşu", Uzina 
de apă Mediaş, „Tîrnava" şi „Sal- 
conserv" au fost aduse la autoclave- 
le I.R.E.S.-ului unde s-au format e- 
chipe speciale în scopul scurtării du
ratei de verificare (n. n. — începînd 
de sîmbătă, în răstimpul a două zile, 
43 de motoare în perfectă stare de 
funcţionare au fost expediate către 
întreprinderi).

Sute de muncitori ai întreprinderii 
au făcut de-a lungul acestor zile din

locurile lor de muncă un front dre 
luptă aprigă cu furia apelor, şi din 
faptele lor, adevărăte acte de ero
ism. Personalul de exploatare în tură 
al staţiei Tirnăveni, bunăoară, com
pus din Viorel Opriş, loan Pospişil 
şi Nicolae Rus, a fost practic izolat 
de ape, oamenii fiind alimentaţi cu 
mare greutate, dar au rămas fermi 
la locul de muncă, supraveghind 
funcţionarea continuă a conexiunilor.

La staţia de 110 kV Mediaş, elec
tricianul şef de tură Cornel Medeşan, 
după întreruperea legăturilor telefo
nice, a transmis în permanenţă prin 
radio date privind funcţionarea pos
tului asaltat de ape. La Dumbrăveni, 
electricianul loan Tătaru a lucrat la 
instalaţie zile în şir, fără întrerupe
re, în vreme ce propria sa casă 
cădea pradă inundaţiilor. Şi la fel 
ca ei au muncit maiştrii Wilhelm 
Polder, loan Olteanu, Octavian Co- 
man, inginerul Ion Sabău, electri
cienii Ion Puşcă, Zamfir Pascalu, 
Friedrich Keul, loan Bieltz şi mulţi 
alţii. A fost proba calmului şi luci
dităţii, proba dăruirii depline şi 
înaltei solidarităţi umane, pe care 
colectivul întreprinderii sibiene a 
trecut-o în mod exemplar.

EMIL DAVID
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Oameni in vîltnarea apelnr
Pagini de erc.sm.. scrisa cu 

bărbăţie în filele acestor zile 
mohorîte. infruntind pericolul, mii 
de militari şi lucrători de miliţie 
au luptat şi luptă eroic pentru 
zăgăzuirea apelor şi salvarea oa
menilor aflaţi în primejdie. Sute, 
mii de cetăţeni au fost salvaţi da
torită spiritului de sacrificiu de 
care semenii lor au dat dovadă.

Pe şeful Inspectoratului jude
ţean de miliţie Sibiu, locotenent 
colonel loan Luca, am reuşit să-l 
întîlnesc după cîteva zile de în
cercări, într-o dimineaţă, cind se 
întorsese de la Mediaş. în mijlo
cul a sute de lucrători de mili
ţie, ostaşi, cetăţeni, luase parte 
direct la apriga luptă împotriva 
calamităţii, acolo unde se dădea 
unul dintre cele mai însemnate 
examene de solidaritate umană; 
cuvintele de ordine, în astfel de 
situaţii avînd darul de a stăvili 
panica, de a dirija chibzuit orice 
acţiune. Misiunea organelor de 
miliţie este de a asigura ordinea 
şi liniştea publică — ne spunea 
interlocutorul. Una dintre proble
mele importante, insă, în aceas
tă situaţie creată era şi este, fără 
îndoială, combaterea panicii. Pe 
de altă parte, în tot ceea ce au 
întreprins, organele de miliţie 
n-au uitat o clipă că trebuie să 
asigure o permanentă şi fluidă 
circulaţie a tuturor vehiculelor 
către zonele calamitate şi invers, 
şi în special în acele zone. Dar 
în afară de îndeplinirea acestor 
sarcini, organele de miliţie au a- 
vut îndatorirea de a asigura pă- 
zirea bunurilor materiale şi au mi
siunea de a identifica pe posesorii 
obiectelor pierdute, luate de apă. 
în vederea îndeplinirii cu succes 
a acestor sarcini, conducerea In
spectoratului judeţean de miliţie 
a luat de urgenţă o serie de mă
suri impuse de realitatea existen

tă, edaptat« 1%. condiţiile. specific» 
create în zonele asupra cărora 
s-au năpustit furiile apei.

Dincolo de punerea în aplicare 
întocmai a măsurilor menţionate 
mai sus, ofiţerii de miliţie, sub
ofiţerii au acţionat în mod direct 
la salvarea oamenilor şi bunurilor 
materiale.

Apoi, interlocutorul îşi aminteş
te de primele înfruntări cu valu
rile. La început, timp de 48 de 
ore, lucrătorii de miliţie au mun
cit fără întrerupere. Rînd pe rînd 
îşi aduce aminte de ofiţeri cum 
ar fi căpitanul Lucian Dumitra, 
maiorul Costache Luchean, loco
tenenţii Constantin Basarabeanu, 
Vasile Băcilă, Ion Milea şi mulţi 
alţii cu care a acţionat in diverse 
cartiere ale Mediaşului, la refa
cerea digului, la salvarea unor 
cetăţeni.

&
O mare „răsărită“ pe malurile 

Tirhavei cuprinsese oraşul Dum
brăveni. Riul venea mugind, cu 
coamă de valuri înspumate. Ici şi 
colo abia se mai vedeau vîrfurile 
copacilor care marcau albia. O- 
raşul privea mut apele cotropitoa
re sub care casele se plecau în- 
frînte. în afara oraşului, la peste 
un kilometru, două case răzleţe. 
De pe acoperişuri, oameni care 
flutură steaguri albe, cerînd aju
tor. Trebuia acţionat cit mai re
pede. Două bărci simple pornesc 
într-acolo. în fiecare se află cite 
patru bărbaţi, lucrători de miliţie şi 

elevi de la Şcoala militară tehnică 
de aviaţie din Mediaş. După zeci 
de minute de vîslire în sus, apoi 
peste firul apei, reuşesc să se a- 
propie de cele două clădiri. Una 
dintre bărci se află de cîteva ori 
în primejdie. Se pierde timp. Sínt 
clipe de cumpănă, dar oamenii 
nu se dau bătuti. înfruntă voini
ceşte valurile şi reuşesc să ajun
gă la casa unde douăsprezece 
persoane aşteptau cu înfrigurare.

.■Cei naar .mulţi «mwuppif Bâte« 
o coajă de nucă imái răsărită, faţa 
de întinderea şi furia apelor, por- 
neşte din nou să înfrunte valu
rile.

Citesc într-un raport. Zi şi noap
te, aproape două sute de lucră
tori de miliţie iau parte la acţiu
nile de salvare. în permanenţă, o 
echipă operativă este gata să in
tervină într-o altă situaţie nepre
văzută, să ia măsuri, să mobili
zeze noi forţe . . .

Pe filele raportului sínt consem
nate atîtea acte de vitejie ale 
lucrătorilor de miliţie: „Maiorul 
Bujor Ureche, dînd dovadă de 
multă pricepere şi curaj, folosin- 
du-se de o barcă, a salvat două
sprezece persoane“. îl rog pe 
maiorul Ureche să-mi povestească, 
El îmi vorbeşte mereu despre cei 
trei tineri militari cu care a ac 
tionat. Cu multă modestie, se fe 
reşte într-una să Vorbească des 
pre el.
, Alte consemnări, noi fapte 
„Maiorul Ion Simion, acţionînd 
cu o echipă de 16 miliţieni, spri 
jinind acţiunile de evacuare a re 
uşit să salveze un număr insem 
nat de persoane şi bunuri mate, 
riale expuse inundaţiilor"; „Loco
tenentul major Victor Enache, 
dovedind curaj şi pricepere, a 
salvat de la înec 25 de bătrîni 
care se retrăseseră in podurile 
case' „Plutonierul loan Corla- 
ciú a salvat patru persoane a- 
flate în pericolul de a se îneca"; 
„Plutonierul Mihai Rotam a sal
vat de la înec doi bătrini şi un 
copil". Nenumărate sínt exemplele 
date.

Pagini de eroism scrise în file
le acestor zile mohorîte. Oameni 
căliţi, care trec un mare examen 
■— al curajului şi bărbăţiei, exa
men al solidarităţii umane.
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De trei zile, în întreaga ţa' 
,ră, nenumăraţi cetăţeni — ti
neri şi vîrstnici, salariaţi, pen
sionari, elevi — se perindă 
prin faţa ghişeelor G.E.G. pen
tru a depune ajutoare băneşti 
în contul 2 000, ajutoare desti
nate zonelor calamitate. Gestul 
profund uman, de proporţii 
impresionante, alături de alte 
numeroase acţiuni menite să 
reaşeze viaţa şi munca noas
tră pe coordonate normale, de 
monstrează, acum mai mult ca 
oricînd, înaltele principii eti 
ce în lumina cărora am crescut 
şi ne desăvlrşim.

Puternic lovit, Judeţul noS' 
tru îşi reface, cu sprijinul tu
turor locuitorilor, economia, 
bunurile materiale obşteşti şi 
particulare distruse de furia a- 
pelor. In toate satele şi oraşe
le, zilnic sute şi mii de oameni 
îşi manifestă prin fapte compa
siunea faţă de cei ce-au suferit 
de pe urma inundaţiilor.

Am trecut ieri pe la agen
ţiile G.E.G. din Sibiu. Am pri
vit zeci de foi de depunere. Cu 
scrisul caligrafic, încă nefor
mat, cu scrisul hotărit, matur, 
sau uşor tremurat, obosit de 
ani, acestea vorbesc despre oa
meni animaţi de aceleaşi sen
timente — solidaritate dezinte
resată, înalt spirit tovărăşesc. 
Am întîlnit oameni care, a- 
tunci cînd i-am rugat să-şi 
spună numele, m-au privit mi
raţi: „Are vreo importanţă, â  
cum, acest lucru? Facem ceea 
ce face, in aceste momente, în
treaga ţară“.

Am înţeles că aceşti oameni 
sínt străini de orice modestie 
afişată şi n-am mai insistat.

Soţii Vasile Mocanu şi Floa
rea, pensionari, mi-au declarat

C ontul 
2000

simplu: „Sintern îndureraţi de 
această nenorocire. Din puţinul 
care-1 avem dăm pentru cei ca
re acum nu mai au nimic. O 
facem din toată inima“. Iar Va
sile Anghel, om în vîrstă, mi-a 
vorbit cu o adîncă durere. 
„Ştiu ce înseamnă nenorocirea. 
Din război m-am întors fără un 
picior... Cred că nimeni nu 
poate rămine indiferent faţă 
de catastrofa ce s - a  abătut a- 
supra ţării“.

La agenţia C.E.C. de pe 
Avram lancu, bătrînica Saveta 
Bugariu, de aproape 80 de ani, 
după ce a depus 100 lei în spri
jinul sinistraţilor a întrebat, 
cu lacrimi în ochi: „Cu ce aş 
putea trimite celor năpăstuiţi,, 
nişte lucruri pentru gospodărie? 
Aş vrea să dau nişte mobilă, 
un dulap, o masă şi altele“.

La agenţia „7 Noiembrie“, 
Silvestru Olaru, om cu copii 
de şcoală, îmi spunea: „Ceea 
ce fac este foarte normal. Nu 
pot concepe ca cineva să nu 
vină, cu ce poate, în ajutorul 
oamenilor prădaţi de ape“.

Pensionara Alexandrina O- 
prişor, în faţa ghişeului de la 
agenţia de pe Nicolae Bălcescu, 
spunea plingînd: „Am fost la 
Mediaş. Mare nenorocire... A- 
tîţia oameni au rămas fără ca
se, fără haine. Cum am putea 
să nu le venim în ajutor?“ Şi 
a depus 1 000 lei în contul si
nistraţilor.

Am întîlnit la ghişee copii 
care depun în contul 2 000 mi
cile lor economii, liceeni care 
au renunţat la agapa colegială 
organizată în vederea termină
rii studiilor medii, pentru a ve
ni cu sumele respective, în 
sprijinul sinistraţilor.

Dar cite dovezi de compa
siune, de umanism, de genero
zitate nu se pot vedea în a- 
ceste zile?

S. DIACONII
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Siaţfuna autom ată 
ds infirm aţii „ÄIST“

La Centrul de calcul al filialei 
siberiene a Academiei de Ştiinţe 
a U.R.SiS. a intrat in faza de ex
ploatare experimentală staţiunea a- 
utomată de informaţii „AIST“. Es
te vorba de un compex din două 
calculatoare electronice M-220 şi 
un calculator Minsk 22.

Sis ternii! destinat' unei folosiri 
colective poate interacţiona simul
tan cu 32 de abonaţi.

Un atare sistem este un mijloc 
eficient pentru soluţionarea sarcir 
ailor de conducere, în cazurile in 
care s& impune o prelucrare cen
tralizată şi operativă a unei mase 
de informaţii care parvine simul
tan din surse diferite.

Noi fungicide
Noi substanţe fitofarmaeeutice — 

probabil cel mai important progres 
în domeniul fungicidelor realizat 
de industria chimică în ultimii 50 
de ani — au fost anunţate la cea 
de-a 5-a conferinţă britanică pen
tru inseqticide şi fungicide, ţinută 
recent la Brighton.

Aceste noi produse fitofarmaceu- 
tice din clasa fungicidelor siste- 
mice sínt deosebit de eficiente îm
potriva manei cerealelor, o boală 
care poate cauza pierderi de pînă 
la J3#/0 din recoltă. Ele se aplică 
prin tratarea seminţelor şi sínt 
lent absorbite de plantă în timpul 
creşterii, prevenind atacul în pri
ma jumătate a perioadei de vege
taţie, cind cerealele sínt cel mai 
frecvmt atacate de agenţi patogeni. 
Noile fungicide vor intra în pro
ducţie de serie încă în cursul a- 
cestui an. („Science Journal“/1970).

Pastă anticorozîvă 
pentru arcuri

Ea uzina de electrozi de carbon 
de la Racfborz, Polonia, a fost e- 
laborată o pastă anticorozivă pen
tru protejarea prin acoperirea 
arcurilor utilizate în instalaţiile 
hidraulice. Intrucît aceste arcuri 
lucrează in apă,- ele sínt foarte ex
puse coroziunii.

Pasta care asigură protecţia 
arcurilor şi a celorlalte piese me
talice dispuse acţiunii apei se com
pune din epidian, ciment Portland, 
dibutil ftalat şi uri agent de întă
rire.

Experienţele efectuate au dovedit 
că datorită acestei acoperiri pro
tectoare, instalaţiile hidraulice au 
lucrat fără să se defecteze timp de 
18 luni, adică de zece ori mai mult 
ca în cazul cind nu au fost pro
tejate. („Revue de R’Economie Po
lonaise", nr. 6/1970).

Polimeri In construcţia
îm bunătăţirilor
funciare

Im U.R.S.S. a fost realizată o 
maşină care la construirea de dre
naje închise va înlocui două exca
vatoare, un buldozer şi o brigadă 
de lucrători. Maşina sapă tranşee 
chiar şi în sol îngheţat.

Maşina pozează în loc de ţevi 
din material argilos, ţevi de polie
tilenă care sínt derulate de pe o 
bobină, ceea ce reduce substanţial 
termenele de construcţie.

Forurile competente precizează 
că in U.R.S.S. folosirea de ţevi de 
drenaj din polimeri se soldează cu 
o economie ce ajunge la 100 ru- 
ble/ha. De notat că ţevile din po
limeri sínt de 30 de ori mai uşoare 
decit cele din material argilos. 
(TASS, 19.IIL 1970).

Lemn exotic sin tetic
Iu Italia a fost realizat un sor

timent de lemn exotic artificial. 
Materia primă este lemnul alb 
(plopul, de pildă), care este debitat 
sub formă de foi subţiri prin tă
iere sau derulare. Aceste foi sínt 
colorate, apoi lipite uaa peste alta 
(conform unei scheme de asam
blare bine definite) pentru a forma 
un bloc compact de mari dimensi
uni.

Blocul de lemn reconstituit este 
apoi tăiat Ia rîndul său şi furni
zează foi de placaj care imită foar
te bine esenţele exotice cele mai 
preţioase. O posibilitate interesan
tă a acestei tehnici este aceea de 
a obţine esenţe de lemn „imagina
re", care nu corespund nici unei 
esenţe cunoscute. Pentru aceasta 
este suficient să se varieze colora
ţia şi schema de dispunere a foilor 
elementare. („Batir", nr. 182,' mar
tie 1970)

Dispozitiv ds alarm ă 
contra trăznetului

Un dispozitiv de alarmă Împotri
va trăznetului, despre care se a- 
firmă că este primul in genul său 
din lume, a fost realizat de firma 
suedeză de explozibili „Nitro No
bel AB“ în colaborare cu Institu
tul de cercetări de înaltă tensiune 
din Upsala.

Dispozitivul constă dintr-un de
tector, un agregat central pentru 
evaluarea măsurătorilor şi un meca
nism de alarmă. El măsoară si
multan cîmpul electrostatic şi Im
pulsurile radio emise de fulger în 
timpul furtunilor şi emite un sem
nal de avertisment audio şi video. 
Avertismentul vine cu cinci minute 
înainte, astfel incit activitatea 
poate fi suspendată şi, dacă este 
necesar, locul de muncă evacuat. 
(„Science Journal“, ianuarie 1970).

Un testament liric de 
înaltă semnificaţie umană
(90 de ani de la naşterea iui Tudor Arghezi)

Germinat din sşvele liricş aia aces
tui pămiht, zămisUtor fertil de meş
teşug poetic, Tudor Arghezi a dat o 
faimă nouă verbului, silindu-1 să-şi 
părăsească identitatea comună, înehi- 
puindu-i straie noi, de mare sărbătoa
re a inimii. De o uimitoare virtuozi
tate, a ştiut să silească impresionant 
cuvîntul in îmbinări aproape incredi
bile, să-l aşeze într-o ordine inedită 
a spaţiilor noastre sufleteşti. Cuvintul 
apare re-creat în sclipitoare înţelesu
ri, prins fulgerător in paradigme lirice 
de o extraordinară sugestie, dar atît 
de potrivit în nepotriveala sa, incit 
ţi se relevă ca o ordine firească, pe 
care, îneîntat, o redescoperi cu o ne
mărginită bucurie. De aici, acea forţă 
aparte a verbului arghezian, de a te 
capta în miraculoase rigori, partici- 
pînd febril, împreună cu poetul, la 
zămislirea lumilor noi, şi nu mai ştii 
bine dacă tu însuţi eşti explorator sau 
cineva te conduce din umbră cu o 
tainică afecţiune.

Semnificaţia umană a poeziei ar
gheziene este un apel provocator la 
autocunoaştere şi autodefinire, la o 
complexă şi decisă punere de acord a 
omului cu idealitatea firească pe care 
natura a semănat-o în el. Ceea ce 
înseamnă că versul său neliniştit şi-a 
ciştigat o punte inedită şi cu atît mai 
trainică spre bucuria sufletelor noas
tre de a emoţiona cunoscind. Este un 
apel unic în literatura noastră de 
celebrare a condiţiei umane ideale 
prin investigarea chiar crudă a aven
turilor cotidiene ale omului, ţinînd a- 
tît de nocivitatea unei orînduiri so
ciale străine intereselor sale funda
mentale, cit şi de fantastica experien
ţă a candorii şi a naivităţii în aflarea 
adevărului. Omul simbolic, pe care îl 
cintă Arghezi descintindu-1 să se cu

noască, este acea superbă fiinţă prin ca
re natura îşi încununează lucrarea, ca
podopera creaţiei, protagonist al cu
noaşterii prin mijlocul său cel mai 
definitoriu: cuvintul. Arghezi demisti- 
fică forţa primară a euvîntului, redin- 
du-i deplina sa semnificaţie umană 
ca punte ideală pentru solidaritate, 
pentru vieţuire împreună sub zodia 
muncii creatoare, sub semnul bucuriei 
de a trăi sincer şi dîrz, nemăsurat de

Iboul şi bmeiiieritatul succes al re
centului simfonic sibian, venit par
că spre o completare a şirului de 
rnarjifestări muzicale ce în ultima 
vreme au fost realmente îmbucură'! 
depline ale tuturor celor ce îndră
gesc nobila şi dificila artă a sune
telor, se pare a ii datorat, de astă 
dată, pe de o parte lucrărilor inclu
se in program (Haydn, Mozart, Schu
bert şi Beethoven) iar pe de alta, 
probităţii incontestabile cu care an
samblul, dirijorul şi solistul s-au an
gajat în tălmăcirea acestora.

Ahstractie făcînd de unele scurte 
momente mai puţin rezolvate din- 
tr-un punct sau altul de vedere, am 
preţuit în mod deosebit evoluţia an
samblului orchestral, discursul mu
zical încredinţat acestuia desfăşurîn- 
du-se sub semnul unei omogenităţi 
a partidelor, al unei strădanii spre 
puritatea intonaţională şi de execu
ţie, al justeţei şi constanţei tempi- 
lor, şi, ceea ce ni se pare cel mal 
important, al intenţiilor unui cint ex
presiv. Am spune chiar că viabili
tatea „Divertismentului* de I. Haydn 
Si a „Dansurilor germane“ de W. A. 
Mozart — lucrări poate mai puţin 
reprezentative pentru aceşti geniali 
compozitori — se datorează în între
gime tocmai acestor coordonate ca
litative Imprimate ansamblului, de
sigur printr-o minuţioasă pregătire,

frumos. O cinţaie a omului este în
treaga operă argheziană, in ideea 
înălţătoare de a restitui acestuia 
splendoarea primară a creaţiei, năzu
ind să reabiliteze pe calea artei starea 
adamică. la nivelul evoluat al .unei

(1936)

conştiinţe de sine statornicită prin 
acordul ideal ai individului cu sine, prin 
experienţa unei societăţi de concepţie 
umanitară.

In acest context de semnificaţii se 
cere înţeleasă şi forţa verbului ar
ghezian, posesor al magiei de a dis
loca sensuri efemere şi de repunere 
în drepturi legitime a experienţei u- 
mane prin instrumentul cognitiv ai 
euvîntului. Este o forţă vizionară prin 
ineditul asociaţiilor; este o forţă vi
rulentă, pamfletară, prin vehemenţa 
repudierii impurităţilor de orice na
tură; este o forţă revelatoare prin

de către maestrul Henry Selbing — 
artist emerit.

In ceea ce priveşte Simfonia a 
VIII-a în si-minor „Neterminata" de 
F. Schubert, coordonatele amintite 
au devenit aproape pe tot parcursul 
desfăşurării sale mult mai palpabile, 
servind întru totul ideatia şi contu- 
rînd-o cu o minunată clarviziune.

In încheierea concertului, am as
cultat, in interpretarea violonistului 
Mihai Constantinescu — artist eme
rit — „Concertul pentru vioară şi 
orchestră în re-major“ de L. van 
Beethoven. Inepuizabil în sfera con
ţinutului său tehnic dar mai ales e- 
motiv, concertul a permis solistu
lui Mihai Constantinescu afirmarea 
categorică a unei foarte solide teh
nici instrumentale, a unei acurateţi 
intonaţionale şi stilistice deosebite 
şi a impresionantelor adincimi din 
planul trăirii lăuntrice a textului 
muzical.

Concertul a evidenţiat pe de altă 
parte valoarea deosebită a acompa
niamentului care, condus cu multă 
atenţie şi măiestrie de dirijorul Hen
ry Selbing, a respectat cu fidelitate 
Intenţiile interpretative ale solistului, 
contribuind astfel la redarea lucrării 
într-un elevat consens al trăirii fac- 
terilor colaboratori: solist, dirijor şl 
orchestră.

complexitatea experienţei umane pe 
care o reconsideră fără prejudecăţi; 
este o cîntare a omului fără idilism 
decorativ (în formulă: reabilitatea es
tetică a urîtului).

De unde această densitate umană a 
scrisului său? Omul celebrat de Ar
ghezi poate fi uşor recunoscut in vi
ziunea populară unde, sub o aparenţă 
de ironică detaşare, se acumulează o 
masivă simpatie pentru ordinea fi
rească a vieţii, detaşată de convenţii, 
aflată in sinceritatea primordială a 
cugetului. De aici şi forţa ele proiec
ţie in absolut din scrisul arghezian, 
ca şi aciditatea necruţătoare a cu- 
vintului. Frumuseţea iscodită a poe
ziei stă în seînteierea de sens, în a- 
cuitatea şi stringenţa revelatoare a 
metaforei, sub o aparenţă de zgirce- 
nie a vorbei, sub hotărîrea de a e- 
senţializa experienţa, nu de a o edul
cora. Versul său poate apărea pe un
deva sec, pe undeva prea dăltuit, dar 
cite frumuseţi - nepieritoare a ştiut a 
înmagazina, avînd arta de a îndepăr
ta aproape incomod prisosul. De a- 
ceea, poezia argheziană — inţelegin- 
du-i rostul adine — are o extraordina
ră capacitate de definire umană şi nu
mai o obişnuinţă a lucrului uşor poa
te insatisface lectura.

Prin această forţă expresivă a origi
nalităţii, în similitudine de concepţie 
cu înţelesurile specificităţii artei fol
clorice, Tudor Arghezi se individua
lizează pregnant în constelaţia de aur 
a liricii româneşti faţă de filozofica 
sensibilitate romantică a lui Emines- 
cu, faţă de patosul cosmicizării prin 
activizarea fenomenelor originare din 
poezia lui Blaga, faţă de sublimarea 
geometrică a latenţelor dionisiace din 
lirica lui Ion Barbu. In acelaşi timp, 
continuă o viziune de amploare asu
pra destinului omenesc, pe care lim
ba de miere a cronicarilor noştri a 
autorizat-o în conştiinţa literaturii ro
mâne.

Acestui mare vrăjitor al euvîntului 
îi rămînem oricînd datori, în momen
tele de recunoştinţă care ne hrănesc 
încrederea în destin. Iar cind cuge
tul se întoarce spre sine, să me amin
tim cu mare bucurie că maestrul es
te alături şi ne îmbărbătează de din- 

'colo de viaţă cu o înlăcrimată înţe
legere.

TITU POPESCU

Gospodarii
Răspunzind chemării la întrecere 

patriotică privind buna gospodărire şi 
înfrumuseţare a comunelor şi satelor 
lansată de Consiliul popular din Şura 
Mică, animaţi- de un spirit gospodă
resc propriu, cetăţenii din comuna 
Blăjel, mobilizaţi de organele de con
ducere locale, şi-au finalizat munca 
lor de utilitate obştească într-o serie 
de realizări lăudabile.

In prima etapă a întrecerii au fost 
pavate cu beton pe o suprafaţă de 
700 m p trotuarele de pe strada Prin
cipală, paralel cu curăţirea şi des
fundarea şanţurilor pe o distanţă de 
8 000 m. De asemenea, au fost alinia
te gardurile din faţa caselor pe por
ţiuni totalizînd 600 m, o dată cu zu
grăvirea şi repararea a 320 de case. 
S-au construit şi amenajat 3 fîntîni 
publice şi mai multe poduri şi podeţe. 
Aspectul estetic exterior al comunei

0 nouă secţie 
a cooperativei 

„Textila“ Sibiu
'Foarte solicitate de cumpărători, 

produsele cooperativei sibiene „Tex
tila“ au impus mărirea spaţiului de 
producţie şi, implicit, a numărului 
angajaţilor acestei unităţi. Ca urma
re, Iu localitatea Cisnădioara s-a 
deschis recent o nouă secţie a coo
perativei „Textila", specializată în 
producţia de carpete şi preşuri.

I n c o n te s ta b i l e  
v a l o r i  i n t e r p r e t a t i v e

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine frumoasă 
şi călduroasă cu cerul variabil, tem
porar noros, favorabil averselor de
ploaie. Vîntul va sufla în general 
slab din sectorul nord-estic. Mini
mele vor ii cuprinse între 9 şi 12 
grade, iar maximele vor oscila în
tre 21 şi 24 grade.

TELEVIZIUNE
17,30 Deschiderea emisiunii
17.35 Emisiune în limba maghiară.
18,05 Tenis de cîmp: Rom ini a —

S.U.A.
19.00 Telejurnalul de seară
19.35 Avanpremieră
19,50 Stagiune lirică TV; „Traviata", 

operă de Giuseppe Verdi.
21.35 Anchetă TV: Cazul George 

Emisiune de Al. Stark
22,10 Telejurnalul de noapte
22,40 Actualităţi literare
23.00 Închiderea emisiunii.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expoziţiile 

sale permanente de artă, artă popu
lară. galeria de artă şi saloanele ba
roc, arheologie şi istorie,- clădirea 
din str. Cetăţii nr. 1, secţia de Ştiin, 
tele naturii, expoziţia specială ,©- Cadru din filmul Amil trecut la Marienbad

crotirea monumentelor naturii"; clă
direa din str. Şcoala de înot nr. 7 
expoziţia permanentă „Arme şi tro
fee de vînătoare". Vizitarea zilnic 
Intre orele 10,00 şi 18,00.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Operaţiunea Leon- 

tine (orele 9,00; 11,30; 15,30,- 18,00;
20.30) ; ARTA; Splendoare în iarbă
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,45); TINERETULUI: Adio Texas 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ; PROGRESUL: Moll Flan
ders (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); UNIREA: Anul trecut 
la Marienbad (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Valea pă
puşilor (orele 11,00; 16,00; 18,00 şl
20,00),

AGNITA: 8 MAI: Bătălie pentru 
Şanhai (orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Taina leului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA BAI: Viridiana (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Dragoste Ia zero
grade (orele 17,00 şi 19,00).

Manifestări cultural- 
artistice în benefi

ciul sinistraţilor
Alături de întregul nostru popor, 

angajat tn aceste zile într-o vi
brantă acţiune de solidaritate pa
triotică, intelectualitatea din jude
ţul Sibiu, întrunită în adunări ful
ger în instituţiile de cultură şi 
artă, tn şcoli, şi-a exprimat adezi
unea neţărmurită, recunoştinţa 
fierbinte faţă de înalta responsa
bilitate cu care partidul organi
zează acţiunea largă de redresare 
a vieţii social-economice a regiuni
lor sinistrate. Din proprie iniţia
tivă, un mare număr de intelectu
ali ai judeţului au venit în acest? 
zile, prin diverse forme, în întâm
pinarea chemărilor lansate de or
ganismele departamentale, de Bi
roul Executiv al Frontului 
Unităţii Socialiste. Astfel, ală
turi de ajutoarele personale în 
bani şi obiecte, majoritatea insti
tuţiilor de cultură şi artă au ho- 
tărît să organizeze manifestări cul- 
tural-artistice în beneficiul regiu
nilor sinistrate. Cum reiese din- 
tr-un program centralizat la Comi
tetul municipal de partid Sibiu, 
încă. din aceste zile, uniunile de 
creaţie, organizaţiile de masă, in
stituţiile de artă profesioniste au 
trecut la pregătirea unor manifes
tări ale căror fonduri să fie dona
te zonelor lovite de calamităţi. La 
galeria de artă a Fondului plastic 
din Sibiu, spre exemplu, filiala 
U.A.P. deschide o expoziţie de pic
tură cu vînzare. Expoziţia, ale 
cărei fonduri vor intra în benefi
ciul regiunilor sinistrate, va cu
prinde lucrări de artă plastică ale 
artiştilor sibieni, care înţeleg să-şi 
manifeste şi pe această cale soli
daritatea cu populaţia calamitată. 
Se mai prevăd, în aceeaşi idee, 
spectacole ale Teatrului de stat 
Sibiu, ale Filarmonicii de stat, 
spectacole ale formaţiilor artistice 
de amatori din oraş organizate prin 
unităţile Comitetului judeţean pen
tru cultură şi artă, prin Comitetul 
municipal U.T.C., prin Consiliul 
municipal al sindicatelor. Asemenea 
acţiuni constituie o dovadă în plus 
a solidarităţii intelectualilor sibieni 
faţă de suferinţele populaţiei lovite 
de furia apelor, o formă aetivă de 
concretizare a dorinţei de redresa
re cit mai grabnică a vieţii econo
mice şi sociale din regiunile inun
date.

din Blăjel
a fost întregit prin amenajarea de 
parcuri şi zone verzi.

Valoarea muncii patriotice depuse 
pină în prezent se ridică Ia peste 
70 000 lei.

I. GRITO

Detaliu din Expoziţia realizărilor elevilor din şcolile profesionale şi 
licee de specialitate

ÎN IN TREPRINDERILE AGRICOLE DE STAT

Producţiile trebuie
să atingă cote maxime

O dată cu stabilizarea timpului, pe 
ogoarele judeţului nostru a reînce
put activitatea. în fermele întreprin- 

' derilor agricole de stat, mecanizato
rii şi ceilalţi muncitori depun efor
turi susţinute pentru evacuarea ape
lor de pe semănături şi terenurile 
ce urmează să fie însămîntate, pen
tru dezgroparea plantelor acoperite 
cu nisip şi nămol în zonele care au 
fost inundate, pentru pregătirea pa
tului germinativ şi executarea în- 
sămînţărilor. La indicaţia Inspecto
ratului judeţean I.A.S., în întreprin
derile agricole de stat s-a trecut la 
desfundarea şanţurilor existente si 
la realizarea de noi şanţuri pe 808 
m 1 pentru scurgerea apelor. In ace
laşi timp s-a făcut aprovizionarea cu 
seminţele necesare însăminţăriî su
prafeţelor calamitate, în special pen
tru grădinile de legume şi porumb 
boabe. Urmează ca în timpul cel mai 
scurt să fie reînsămînţate aproxima
tiv 400 hectare cu porumb pentru 
boabe şi 30 hectare grădină.

La ferma din Brateiu a l.A.S. Me
diaş, în urma acţiunilor întreprinse 
de inginerul Nicolae Frăţilă, au fost 
redate producţiei 2 hectare cu var
ză, 2 hectare cu cartofi, 12 hectare 
cu morcov etc. Întrucît pe restul su
prafeţelor, din cauza stratului prea 
gros de nămol, nisip şi balast adus 
de viitură nu se mai poate executa 
însSminţarea şi plantarea legumelor, 
s-a trecut la reamplasarea grădinii 
în diferite ferme din cadrul LA.S. 
Mediaş, Dumbrăveni şi Axente Se
ver. în acest scop a fost asigurat 
materialul săditor pentru 6 hectare 
ardei gras şi gogoşar, 4 hectare ro
şii, 2 hectare vinete, precum şi se
minţele necesare pentru .morcov şi 
pătrunjel.

Întregul personal din ferme a Ire-

sp o r t... MMM  .

HANDBAL Sibiul are o nouă
divizionară „B“—A.S. Armata

In zilele de 13, 16 şi 17 mai a. c. 
s-au desfăşurat jocurile uneia din 
zonele de calificare pentru divizia se
cundă a ţării. Judeţul nostru a fost 
reprezentat de proaspăta campioana 
judeţeană — A.S. Armata Sibiu.

Intr-o companie destul de puternică 
(Ceramica Jimbolia, Colorom Codlea 
şi Rapid Bucureşti), militarii sibieni 
au reprezentat cu cinste handbalul 
local, situîndu-se ia sfîrşitul întrecerii 
pe primul loc şi promovînd astfel în 
divizia naţională „B“.

Iată rezultatele obţinute in cele 3 
zile de întreceri:

A.S.A. — Ceramica Jimbolia 18—15 
A.S.A. — Rapid Bucureşti 20—16 
A.S.A. — Colorom Codlea 18—16

Menţionez în mod deosebit puterea 
de luptă şl spiritul de echipă ce a 
caracterizat întregul lot folosit cu a- 
cest prilej, care în ciuda unor condi
ţii nu întotdeauna prielnice (acciden
tări, jocul uneori prea „bărbătesc“ al 
adversarilor etc) a ştiut să folosească 
cu pricepere, — în funcţie de adver
sarul întîlnit — o concepţie tactică 
superioară, să-şi valorifice pregătirea 
tehnică şi excelenta condiţie fizică.

Trebuie spus că pentru a reuşi să 
participe la acest turneu de baraj, 
A.S. Armata Sibiu a învins succesiv 
pe campioanele judeţelor Gorj şi Cluj.

Este greu de făcut remarci speciale 
pentru unul sau altul dintre comjwi- 
nenţii formaţiei. Socotesc că succesul 
nostru (neprevizibil chiar de către 
cei mai optimişti susţinători) a fost 
generat de atmosfera de lucru 
şi seriozitatea imprimată echipei de 
către cei care s-au ocupat de pregă
tirea ei. Totuşi, pentru simplul motiv 
că echipa noastră a fost singura care 
nu a avut în rîndurile ei „vedete“ 
menţionez pe unii dintre componenţi, 
care şi-au adus o contribuţie deose
bită în succesul final: locotenent 
Gheorghe loncscu — strategul şi con
ducătorul de joc; locotenent Constan
tin Oancea — golgeterul echipei; lo
cotenent Florea Balint — unul dintre 
realizatorii de bază; elev sergent Du
mitru Popovici şi elev caporal Gheor
ghe Pali"— unul dintre cei mai buni 
portari ai turneului.

Ţin să remarc şi cu această ocazie 
că rezultatul obţinut de secţia de 
handbal a A.S. Armata Sibiu este şi 
o urmare firească a îndrumării şi 
sprijinului primit din partea Consi
liului judeţean de educaţie fizică şi 
sport, precum şi a faptului (poate 
chiar hotărîtor) că de pregătirea echi
pei s-a ocupat unul dintre cei mai 
competenţi specialişti din judeţul 
nostru — prof. Gheorghe Bădeanu şi 
căruia ii aduc şi pe această cale fe
licitările şi mulţumirile  ̂ Consiliului 
sportiv al A.S. Armata Sibiu.

Pentru informarea cititorilor, iată 
lotul folosit în jocurile interjudeţene 
şi la turneul de calificare: portan: 
elev sergent loan Harciu şi elev ca
poral Gheorghe Pali; jucători de cîmp

— locotenent Gheorghe Ionescu (că
pitanul echipei), locotenent Florea 
Balint, locotenent Constantin Oancea, 
sergent major C. Balea, elev sergent 
Dumitru Popovici, elev sergent I. Par
témé, elev sergent Alexandru Costan- 
dache, elev caporal C. Ghimbovschi, 
elev fruntaş C. Creţu, soldat R. Mül
ler şi soldat Gh. Croitoru.

Avem convingerea câ prin menţi
nerea aceleiaşi atmosfere de pregătire 
asiduă, prin responsabilitatea şi dăru
irea componenţilor echipei, cea de a 
ÎV-a divizionară B din judeţul Sibiu 
va reuşi o figură onorabilă în această 
competiţie.

Colonel NICOLAE MŢU, 
preşedintele Consiliului sportiv 

al A.S. Armata Sibiu

cut la verificarea pe rînd a cultu
rilor şi la dezgroparea plantelor din 
nisip şi nămol. Această acţiune ş 
fost întreprinsă îndeosebi la între- 
prinderile agricole de stat din Me
diaş şi Dumbrăveni ale căror tere
nuri au fost cel mai mult afectat* 
de inundaţii. Sule de oameni s-au an
trenat în această activitate reuşind 
să redea producţiei zeci de hectare 
cu diferite culturi.

Spiritul de abnegaţie, eroismul din 
zilele grele ale dezlănţuirii vitregii
lor naturii continua ia refacerea dis
trugerilor pricinuite de revărsare^ 
rîurilor şi la executarea însăinîntă- 
rilor, reinsămînţarea şi întreţinerea 
culturilor. Nici nu s-a zvintat bine 
terenul şi mii de oameni, tineri şi 
vîrstnici, femei şi bărbaţi s-au avít
tat în bătălia pentru asigurarea în 
acest an a unor recolte cit mai bo
gate. Sintern informaţi că la l.A.S. 
Sura Mică toţi factorii de răspun
dere au ieşit în cîmp pentru a ve
dea care este starea terenului si a 
lua măsuri urgente de executare a 
însăininţărilor. Sub îndrumarea ingi
nerului Victor Pricop, în cadrul fer
mei pomicole nr. 4 peste 40 de oa
meni execută lucrări de intreţiners 
in livezi. Şi la ferma din Cristian, 
condusă de inginerul loan Roajd|, 
miercuri către prînz, după ce tere
nul s-a mai zvintat puţin, 20 de lu
crători au trecut la executarea lu
crărilor de întreţinere în viile ps 
rod.

In livezile Întreprinderii agricole 
de stat din Apoldu de Sus a început 
stropitul pomilor contra făinării şi 
a dăunătorilor. Tovarăşul Joan Tru- 
ta, directorul întreprinderii, ne re
lata că toţi lucrătorii din ferme sínt 
pregătiţi pentru a relua cu forţ* 
sporite activitatea pe ogoare. „Cre
dem că de fnîine la prînz — ne spu
ne interlocutorul — vom relua lu
crările de întreţinere în vii. Vom 
executa prăşitul pe rînd şi aratul 
cu tractorul între rînduri. Tot de 
miine, pe parcelele zvîntate, vom în
cepe, la ferma din Miercurea Sibiu
lui, în tarlaua „Pe luncă“, praşila a 
doua la sfecla furajeră. Mai avem 
de însămînţat 20 de hectare cu soia 
la ferma din Păuca. Peste cîteva zi
le se va realiza şi această lucrate. 
Colectivul nostru este hotărît să nu 
precupeţească nici un efort în exe
cutarea la timp şi la un bun nivel 
agrotehnic a lucrărilor de sezon în 
vederea depăşirii producţiilor plani
ficate, contribuind şi pe această ca
le la diminuarea efectelor negative 
ale inundaţiilor.”

Asemenea strădanii şi gînduri ca
racterizează activitatea tuturor lu
crătorilor de pe ogoarele judeţului 
nostru. Peste tot mecanizatorii, lu
crătorii din ferme şi ţăranii coope
ratori slnt animaţi de aceeaşi do
rinţă fierbinte de a recupera în tim
pul cel mai scurt răminerile în ur
mă la însămîntărl şi, prin aplicarea 
întregului complex de măsuri agro
tehnice la îngrijirea culturilor, să 
realizeze producţii cit mai mari.

P. BADEA

La sediul Centralei de condi
ţionare, livrare ş i  transportul 

produselor petroliere
din Bucureşti, str. G-ral Budişteanu nr. 11 bis, 

sectorul 7,
se va ţine, între 15— 17 iunie a.c., sesiunea 
dc examene pentru instalatori autorizaţi 
în gaze lichefiate (aragaz).

Pentru informaţii suplimentare, cei interesaţi se vor 
adresa la întreprinderea pentru livrarea produselor pe
troliere Braşov, str. Calea Bucureştilor, nr. 4, telefon 
2 32 15 (serviciul mecanic-energetic).
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LA.S. Agnita
angajează de urgenţă:

— 2 economişti de fermă.

Solicitanţii se vor prezenta la sediul întreprinderii < 
Agnita, str. Gării nr. 2, cu actele de studii şi vechi 

 ̂ în funcţii economice. 
^iM iH iH tn u in u n iu u tH iiH iiu u u u H în m n n iu iiim iin /H u m w iu iiitm

M I C A  P U B L I C I T A T E
Caut femeie îngrijire copii. De preferinţă să cunoască limba gei 

Sibiu, Hipodrom, bloc 15, apartament 14, scara 1, orele 16,30—
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!n urmg revărsării apelor în une
le judeţe ale tării au fost calamita
te culturile agricole de pe mari su
prafeţe de teren. Pentru înlăturarea 
iuuGucîC'Ior puyubs provocate de inuîî- 
daţii, Comitetul Executiv al Uniunii 
Natio.naie a Cooperativelor Agricole 
de Producţie a adresat o chemare 
către întreaga ţărănime, către toii 
lucrătorii din agricultură sa ia mă
suri operative în vederea evacuării 
urgente a apelor, asigurării unor 
condiţii bune de dezvoltare a plan
telor ieşite de sub apă şl reinsîi- 
mîntării terenurilor calamitate. Tot
odată, Ministerul Agriculturii şi Sil
viculturii a făcut o scrie de reco
mandări, care trebuie aplicate in 
mod diferenţiat, în legătură cu mo
dul cum trebuie efectuate lucrările 
pe terenurile afectate de inundaţii.

tn zona calamitaLă (lin cauza inun
daţiilor să se Iacă inventarierea în
tregii suprafeţe de teren ce a fost 
acoperită de apă. în acest scop, co
misiile trimise în fiecare unitate îm
preuna cu conducerea acesteia, cu 
inginerii şefi, alţi specialişti din -Coo
perativele agricole, şcoli agricole, 
staţiuni experimentale, să identifice 
solă cu solă şi să stabilească gradul 
de calamitate a culturii. După sta
bilirea gradului de calamitate să se 
iacă un program pentru remedierea, 
refacerea Uecărei lucrări pe sole şi 
pe culturi.

Culturile de păioase care au fost 
uşor milite, fără a fi acoperite, tre
buie urmărite cîteva zile şi în cazul 
în care nu se manifestă fenomenul 
de putrezire, sa fio lăsate In cultu
ră. La culturile prăsitoare — sfecla 
de zahăr, porumb şi floarea soare
lui —- unde sínt pierderi mai mici, 
porţiuni din sole, goluri în cultură 
să tie completate cu aceeaşi cultură 
făcîndu-se semănatul cu maşina sau 
cu mina.

Undo culturile sínt compromise 
complet, să se iaca pe cit posibil re- 
însăminţatul cu aceeaşi plantă. Să 
se însămînţeze în special sfecla do 
zahăr — umiditatea existentă va 
permite obţinerea unei producţii bu
ne.’. Moarea soarelui să se reînsă- 
in în teze în judeţele din címpia de 
vest (Timiş, Arad, Bihor, Salu Ma
re), jumătatea de sud a Moldovei 
(Vaslui, Bacău, Vrancea, Galaţi, Bră
ila), precum şi cîmpia din sudul tă
rii. Semănatul să se încheie cel Ur
zii! pînS în prima decadă a lunii iu
nie. în judeţele din centrul Transil

vaniei şi nordul Moldovei floarea- 
soarelui să se înlocuiască, în prima 
perioada, tot cu floarea soarelui şi 
numai unde lucrările întîrzie să se 
înlocuiască cu soia, dar cu condi- 
tia ca semănatul sa se termine cel 
mai tlrziu în prima decadă a lunii 
iunie.

Este necesar să se iacă lot ce este 
cu putinţă pentru a se reînsămînta 
lerenurile cu aceleaşi culturi, iar în 
cazuri deosebite toate suprafeţele de 
teren vor fi însămînţale numai cu 
porumb boabe.

După inventarierea, stabilirea gra
dului de calamitate şi culturile ce se

tea să lucreze efectiv circa 7-—8
zile. Pentru a urgenta execuţia lu
crărilor, să sc aibă în vedere şi fo
losirea atelajelor proprii. De ase
menea, în unele cazuri, să se exe
cute semănatul cu mîna la culturile 
prăşitoare pe suprafeţe cu umidita
te mai mare şi goluri unde nu se 
poate mecaniza.

Deoarece este necesar să se in
tervină cu sprijin din alte judeţe, 
(Ilfov, Teleorman, Ialomiţa, Constan
ţa, Buzău, Dolj, Bihor, Vîlcea, Me
hedinţi, Brăila) să se încheie pre
gătirile pentru a trimite tractoarele 
solicitate. Au fost organizate for-

Printr-un efort colectiv, 
să fie reînsămînţate 

toate suprafeţele unde 
culturile agricole 
fo st compromise!au

reinsămînteazd, se va stabili nece
sarul de sämintä pe culturi, soiuri, 
hibrizi, se vor identifica stocurile de 
seminţe din cooperativele agricole, 
iar deficitul va fi solicitat Ministe
rului Agriculturii şi Silviculturii, ca
re dispune de stocuri suficiente de 
seminţe.

Pentru stabilirea graficului do 
executare a lucrărilor, so va cal
cula necesarul de tractoare, grape 
cu disc, semănători şi alte maşini 
şi se va acoperi necesarul de trac
toare şi maşini din judeţ (făcînd şi 
mişcări din zonele necalamitate). 
La solicitările judeţelor care au su
ferit de pe urma revărsării apelor, 
Ministerul Agriculturii şi Silvicul
turii a luat măsuri să fie trimise în 
ajutor tractoare şi maşini agricole 
din alte judeţe cu condiţia ca aces-

matii de cile 3 tractoare, 4 discuri, 
6 pluguri, 3 semănători prăşitoare, 
1 grapa reglabilă, 1 remorcă, t cis
ternă, l atelier mobil la ' 3—4 for
maţii. Pe lingă maşinile care intră 
în formaţie, se pregătesc şi restul 
maşinilor (semănători S.P.C.-6, grape 
cu disc, grape reglabile), care vor 
lucra cu tractoare din judeţele ca
lamitate. Se asigură, de asemenea, 
3—4 tractorişti de schimb, un me
canic pentru remedieri, ca/armamenl, 
veselă, marmite, conserve şi alte a- 
limentc pentru cel puţin 8—10 zile, 
întreprinderile pentru mecanizarea 
agriculturii în raza cărora vor lu
cra formaţiile venite din alte judeţe, 
trebuie să le asigure piese de 
schimb, carburanţi, lubriiianti, să e- 
feclue/e eventualele reparaţii etc.

Pe terenurlip care au (ost inun

date, imediat după retragerea ape
lor, să se ia măsuri de a îndepărta 
resturile aduse do apă, care împie
dică executarea lucrărilor şi să se 
execute şanţuri si brazde, caro să 
asigure eliminarea excesului de u- 
miditale sau să se iacă evacuarea 
apei prin pompare. Întrucît solurile 
stnt spălate de azot, să se asigure, 
pe aceste terenuri, îngrăşăminte cu 
azot din cele repartizate suplimen
tar de Ministerul Agriculturii şi Sil
viculturii, după cum urmează: 200— 
300 kg azotat de amoniu sau 150— 
200 kg uree la hectar, sau 300—400 
kg îngrăşăminte complexe. Pe tere
nurile spălate puternic, să se mă
rească doza de îngrăşăminte chimi
ce şi in special complexe. îngrăşa- 
minteie să fie împrăştiate înainte 
de pregătirea terenului, pe măsmă 
ce se zvîntă fiecare parcelă.

în ce priveşte pregătirea terenu
lui să se urmărească zilnic uscarea 
solului şi să se execute lucrări pe 
măsură re se poale intra în cîmp. 
Peste tot să se pregătească terenul 
cu grapa cu discuri, în agregat cu 
grapa reglabilă sau cu colţi. Se vor 
iace atîlea discuiri, incit să se pre
gătească bine patul germinativ. Pe 
terenurile foarle bătute' sau spălate 
puternic se va executa arătură cu 
plug fără cormană la adîncimi de 
12—15 cm, după care se pregăteşte 
palul germinativ. Pentru a se asi
gura răsărirea şi vegetaţia culturi
lor, pe măsură ce se pregăteşte pa
tul germinativ, sa se semene ime
diat, La semănat să se aibă în ve
dere asigurarea unei densităţi cu 
10—15 la sută mai mari decit în 
condiţii normale. La hibrizii de po
rumb timpurii şi foarte timpurii, de 
exemplu, să se. asigure între 55— 
60 000 plante recoltabile.

După semănat, să se organizeze 
un control sistematic al stării sani
tare a culturilor, pentru a cunoaşte 
şi combate imediat dăunătorii sau 
bolile care pot să apară. Pe aceste 
terenuri pericolul îmburuienării este 
mai mare şi deci să se asigure toa
te lucrările de întreţinere.

Pentru culturile care au rămas în 
vegetaţie după inundare să se in- 
graşe suplimentar cu circa 100 kg 
azotat de amoniu. Culturile prăşiloa- 
re după retragerea apei şi zvîntarea 
terenului să se lucreze cu sapa ro
tativă, prăşite mecanic, manual etc., 
în vederea aerisirii şi încălzirii so
lului.

m

Peste 30 motoare electrice de diferite mărimi, care au suferit avarii 
în urma inundaţiilor, aduse pentru a fi separate în atelierul elec
tric al fabricii „Flamura roşie“ din Sibiu, au fost recondiţionate şi 
expediate în timpul cel mai scurt uzinei „Emailul roşu“ Mediaş. 
In fotografie: aspect din timpul lucrului, in faţa aparaturii de ve

rificare a motoarelor

Contribuţia salariaţilor 
întreprinderii „Flamura roşie 44

Economisirea materii
lor prime şi materiale
lor — sarcina mmm\

1 I M M I  NOASTRE
Economia judeţului Sibiu, de la 

etapă la etapă, a înregistrat însem
nate succese care reflectă pregnant 
hărnicia şi preocuparea tuturor co
lectivelor do muncă în realizarea in
dicatorilor de plan. în acest iureş 
ascensional industrial s-au obţinut 
economii în toate domeniile de acti- 
\ itate ca urmare a aplicării, cu ho- 
lărîre a unor soluţii tehnologice noi, 
a unor inovaţii cu efect imediat, 
precum şi a folosirii de metode şti
inţifice în organizarea producţiei şi 
muncii.

La finele trimestrului 1 uzina .In
dependenţa“ a economisit 375 tone 
laminate şi 50 m c material lemnos, 
uzina „Automecanica* Mediaş — 33 
tone metal, 440 tone combustibil con
venţional şi 11 917 kW energie electri
că, Uzina mecanică Sibiu — 4 tone la
minate şi 1216 tone combustibil con
venţional, uzina „Carbosin“ Copşa 
Mică — 3 154 tone combustibil con
venţional, Fabrica de şuruburi Me
diaş— 11917kWh energie electrică. 
Fabrica de geamuri Mediaş — 41 729 
kW energie electrică şi altele.

„Mersul înainte al economiei noas
tre socialiste — după cum se arată 
în cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceatişescu la Plenara C.C. al P.C.R. 
din 10—13 decembrie 1969 — impune 
astăzi — alături de asigurarea în 
continuare a unui ritm înalt de dez
voltare — o preocupare susţinută 
pentru folosirea eficientă, cu randa
ment maxim, a întregului potenţial 
industrial: a materiilor prime şi ma
terialelor, a capacităţilor de produc-' 
tie. a forţai. da muncă".

Pentru anul 1970 se prevede o re
ducer» a normelor de consum de 
metal cu 8 la sută în industria con
strucţiei de maşini şi 15 la sută la 
lucrările de construcţii. în vederea 
atingerii acestui important obiectiv 
va trebui să se declanşeze cea mai 
puternică acţiune de reproiectare a 
produselor realizate în anii anteriori 
şi care fac obiectul de plan pe 1970, 
vor trebui revizuite şi perfecţionate 
tehnologiile da fabricaţie.

Munca de cercetare, de elaborare 
a unor tehnologii noi, precum şi de 
aplicare cu succes a programului de 
folosire a înlocuitorilor de metal, va 
trebui să stea în atenţia tuturor co
lectivelor de muncă dirt, unităţile 
economice. Iu acelaşi timp această 
acţiune ştiinţifică este necesar a ii 
întregită cu măsuri concrete privind 
reducerea ponderii, în genera], a 
costurilor materiale pe fiecare pro
dus în parte. Cu alle cuvinte con
sumul de materie, de orice natură 
ar fi ea, trebuie să devină o proble
mă de studiu şi cercetare care să 
conducă la o. sporire a eficienţei c- 
conomice.

în lumina Directivelor celui de al 
X-lea Congres ai partidului nostru, 
unităţile economice din judetu! Si
biu, pentru anul 1970, şi-au luat o 
scrie de. angajamente. Aceste angaja
mente ce urmează a se concretiza in 
115 mjjiqane lei producţie marfă fabri

cată peste plan, 35 milioane livrări su
plimentare de mărfuri pentru fondul 
pieţii. 5 milioane lei valută pesto 
prevederi la export, obţinerea unor 
economii de 1 040 tone metal în in
dustrie şi construcţii, economisirea 
a 1 319 m c material lemnos in cele 
două ramuri ale economiei naţionale, 
precum şi obţinerea unor importan
te cantităţi suplimentare de produse, 
impun luarea celor mai adecvate mă
suri în organizarea producţiei şi a 
muncii.

Ca un prim pas al elanului creator 
din unităti sínt rezultatele de la fi
nele celor 4 luni de activitate, cînd 
s-au obţinut peste plan 71 milioane 
producţie globală, 104 milioane pro
ducţie marfă vîndută şi încasată, în 
condiţiile cînd numărul mediu scrip
tic planificat a fost realizat doar 99,9 
la sută, iar productivitatea muncii a 
crescut cu 2 la sută. La export s-au 
livrat suplimentar iată de contracte
le scadente peste 21 milioane lei 
produse.

Avînd în vedere efectele negative 
Imprimate de calamităţile naturale 
la unele întreprinderi din judeţ, pre
cum şl sarcinile ce slau în faţa tu
turor oamenilor muncii privind rea
lizarea cu succes a tuturor indicato
rilor de plan pe 1970, se impune 
luarea celor mai competente măsuri 
care să conducă' la lichidarea aceş- 
tor efecte într-un interval de timp 
cit mai scurt şi continuarea, cu efort 
sporit, a procesului de producţie, a 
cercetărilor ştiinţifice şi a aplicării 
de măsuri cu efect economic cit mai 
rapid. Numai aşa vom reuşi să ne 
achităm cu cinste, ca şi în etapele 
anterioare, de. sarcinile ce ne stau 
în fată.

BORIS ROTARU, economist

i c t i v i t a i e  in te n s ă  
la  D u m b r ă v e n i

Unul din oraşele judeţului nostru 
care a avut de suferit în mod deo
sebit de pe urma revărsării apelor 
Tîrnavei — au fost inundate 26 din 
cele 37 străzi, peste 160 de case, 
inregistrîndu-se pagube materiale de 
peste 4 412 000 lei ■— cunoaşte, î.n 
aceste zile, o vio activitate pentru 
reluarea cursului normal al vieţii 
instituţiilor şi întreprinderilor pro
ductive. Aproape 300 din cele 535 
familii evacuate de echipele de sal
vare s-au întors ia casele lor. Ţoale 
şcolile oraşului şi-au reluat cursu
rile: elevii, cadrele didactice se în
cadrează, în aiara orelor de program, 
în echipe care conlinuă să evacueze 
apa din case, să recondiţioneze stră
zile, localurile avariate. Începînd de 
ieri funcţionează normal toate uni
tăţile comerciale alo oraşului, din 
rafturile cărora nu lipsesc alimentele 
necesare populaţiei. Prin eforturile 
sporite ale echipei de muncitori so
siţi în localitate de la întreprinderea 
de electricitate din Sibiu s-au refă
cut reţelele iluminatului public şi 
s-au pus sub tensiune instalaţiile 
unor obiective industriale. în cursul 
zilei de ieri s-a reluat activitatea 
la Topitoria de cînepă şi mîine 
vor intra în funcţiune moara 
„23 August", secţia de mobilă 
a întreprinderii industriale Mediaş, 
cea a cooperativei „Dumbrava" şi 
altele. La secţia Fructexport, unde 
pagubele materiale sínt de cca. 
800 000 lei au fost recuperate 62 bu
toaie cu legume şi continuă recupe
rarea altor cantităţi de zarzavaturi, 
a utilajelor şi instalaţiilor de mare 
valoare. Peste tot lucrează echipe 
de specialişti sosite din diferite în
treprinderi din ţară.

Prin telefon, corespondentul nos
tru V. Pleşca ne-a comunicat numele 
citorva din zecile de oameni care 
timp de patru zile şi tot atîtea nopţi 
s-au angajat într-o luptă comună îm
potriva stihiilor apelor: muncitorul 
loan Crişan, care a transportat în 
brate şi în spate timp de mai multe 
orc, zeci de persoane sinistrate, şo
ferul Constantin Florea care a con
dus maşina în condiţii deosebit de 
grele pe străzile inundate ale oraşu
lui, contribuind la salvarea a nume
roase vieţi omeneşti, Robert Dipold 
şi mulţi alţii.

Alături de toti oa
menii muncii din ju- 
detul Sibiu, colecti
vul întreprinderii 
„Flamura roşie" de
pune eforturi susţi
nute zi de zi în do
rinţa de a contribui 
cit mai mult la redu
cerea grabnică a e- 
fectelor negative diu 
activitatea economi
că, determinate de 
inundaţiile ce au a- 
vut loc.

Pe lingă îndepli
nirea ritmică a sar
cinilor de producţie 
prevăzute pe luna 
mai, colectivul Între
prinderii s-a angajat 
să obţină suplimentar 
un milion de lei la 
producţia globală, 
precum şi ia produc
ţia marfă. în acest 
scop, muncitorii, teh
nicienii şi inginerii 
de aici, folosesc cu 
maximum de atenţie 
capacitatea de pro
ducţie a maşinilor şi 
utilajelor, timpul de 
lucru şi acele resur
se menile să asigure

îndeplinirea în buno 
condiţiuni a angaja
mentului luai.

#

Un sprijin real se 
străduiesc să aducă 
salariaţii întreprinde
rii „Flamura roşie" 
repunerii în funcţiu
ne în timpul cel mai 
scurt a activităţii 
productive de la u- 
zina ’„Emailul roşu" 
din Mediaş.

Formaţii de mese
riaşi şi alte catego
rii de salariaţi s-au 
deplasat să efectueze 
muncă • voluntară la 
lucrările de ‘curăţire 
şi redare în funcţiune 
a unităţii medieşehe. 
Pe dé altă parte, la 
sediul întreprinderii 
sibiene, muncitorii 
din cadrul serviciu
lui mecanic şef au 
recondiţionat 3 mo- 
luare mari pentru 
cumpresoare şi a- 
proape 30 de motoa
re electrice diferite, 
ce aparţin maşinilor 
şi utilajelor deterio

rate.
Din surse interne 

ale întreprinderii 
noastre s-au executat 
numeroase lărgi pen
tru transportat ma
teriale, s-au trimis 
lopetb cisme de cau
ciuc, salopete, felina
re şi alte materiale 
şi unelte de strictă 
necesitate.

■ÎÎ-

In ajutorul celor 
care au avut dê  su
ferit de pe urma i ca
lamităţilor natusple, 
salariaţii de la „Fla
mura roşie" au efec
tuat recent o zi /le 
muncă pe care J au 
donat-o, in valclare 
de pesle 120 000 Mei. 
Alţi 25 000 de le i ce 
au fost viraţi în con- 
tul sinistraţilor re
prezintă suma acor
dată întreprinderii 
noastre de către U- 
niunea Generală a 
Sindicatelor pentru 

' excursiile ce urmau 
să aibă loc in acest 
an.

Paraschiva Bodea

Astăzi încă eleve ale grupului 
şcolar „7 Noiembrie“ Sibiu, 
peste cîtva timp Vor deveni 
muncitoare în industria textilă 
cu o bună pregătire profesio

nală

STAREA REŢELEI DE COMUNICAŢII
Situaţia reţelei de comunicaţii fe

roviare, rutiere, aeriene, telefonice 
şi telegrafice elaborată de Minis
terul Transporturilor şi Ministerul 
Poştelor şi Telecomunicaţiilor pe ba
za datelor operative, este următoa
rea:

Departamentul căilor ferate a dis
pus redeschiderea în ziua de 20 mai 
a liniilor Archita — Mureni; Sighi
şoara — Daneş; Bărăbant — Vinţul 
de Jos: Săvîrşin — Milova; Radna 
— Păuliş, precum şi pe linia îngustă 
Ghioroc —- Pincota. Sínt închise li
niile Galati — Vădeni, precum şi 
cele anunţate anterior în presă.

S-au redat circulaţiei arterele ru
tiere DN 13 Sighişoara — Bălăuşerij 
DN 17 Dej — Beclean şi DN 28 
Iaşi — Ungheni. Este interzisă cir
culaţia oricărui vehicul sau autove
hicul pe DN 2 B Şendreni — Ga
laţi; DN 5 G Giurgiu — Zimnicea

(se poate circula pe varianta oco
litoare Bujoru — Smărdioasa — 
Zimnicea); DN 7 Ilia — Arad; DN 
14 B Teiuş — Blaj; DN 15 A Re
ghin — Sărăţel; DN 17 Beclean — 
Bistriţa; DN 17 B Vatra Dornei — 
Broşteni; DN 22 Rin. Sărat — Bruila; 
DN 24 Vînatori — Sculeni; DN 25 
Tecuci — Şendreni; DN 54 Corabia
— Tr. Măgurele şi DN 57 Orşova
— Şvinita. Pe traseele unde sínt 
posibilităţi, unităţi ale Direcţiei ge
nerale a drumurilor, trusturilor lo
cale de construcţii, sprijinite în
deaproape de ostaşi ai forţelor ar
mate şi de cetăţeni din localităţile 
apropiate, lucrează intens la reface
rea podurilor, podeţelor şi a părţii 
carosabile a şoselelor.

întreprinderea de Transporturi 
Aeriene Române TAROM menţine 
temporar închise aeroporturile Si
biu şl Satu Mare.

Ministerul Poştelor şi Telecomu
nicaţiilor ne informează că pe teri
toriul tării au mai rămas numai trei 
oficii P.T.T.R. care nu şi-au reluat 
activitatea — Oraşul Nou (judeţul 
Satu Mare), Firiteaz. şi Frumuşeni 
(judeţul Arad). Legăturile telefonice 
ale municipiilor Deva şi Arad sínt 
asigurate de către circuitele înveci
nate. Pentru restabilirea cit mai 
grabnică a reţelei de telecomuni
caţii din zonele care au suferit ca
lamităţi naturale, ministerul de îe- 
sort a trimis în judeţele Alba, Si
biu, Mureş şi Sălaj 5 000 m cabluri 
telefonice, 4 300 m fir izolat, 3 600 
kg sîrmă specială, 1 600 aparate te
lefonice, 300 de traverse şi alte ma
teriale auxiliare. Numeroase cadre 
tehnice lucrează pentru refacerea 
reţelei şi instalaţiilor.

(Agerpres)

SACRIFICIU
In cronica crîncenei încleştări 

cu apele revărsate s-au însci is şi 
se înscriu nenumărate fapte do 
înalt eroism; unele dintre ele pi
na la sacrificiul suprem. în pri
mele rînduri ale acestei bătălii 
duse cu furiile dezlănţuite ale 
naturii s-au aflat întotdeauna şi 
militari ai forţelor noastre ar
mate.

Intr-unui din cele mai drama
tice momente ale lupiei cu apele 
Mureşului au căzut eroic la da
torie, jertfindu-şi viata intr-un 
înalt act de solidaritate umană şi 
civică, sergentul-major Ion Da
vid Rusu, sergentul Robu L. Miv- 
cea şi soldaţii Roman P. ion, 
Blejnari I. Lazăi şi Ionel S. 
Giurchi.

In bătălia cu viitura, care ia 
Tg. Mureş depăşea doi metri 
înălţime, două amfibii angajat® 
într-o operaţiune de salvare au 
fost Înghiţite de valuri.

Tragicul episod este reconsti
tuit cu ajutorul celor care au 
supravieţuit. Caporalul Eugen E- 
năşoaie retrăieşte zguduit mo
mentele prin care au* trecut.

Au plecat cu autoamfibia şi au 
izbutit să pătrundă pe o stradă 
din dreapta podului de peste Mu
reş, unde oamenii erau In pri
mejdie. Au scos citiva copii, cî
teva femei. Au reuşit să-i trans
porte la locuri ferite şi au na
vigat mai departe... da» atunci, 
brusc, apele au început să creas
că, să se umfle uluitor de re
pede! Se formaseră viitori, clo
cote şi şuvoaie cum nu mai vă
zuse nimeni. Apa alerga cu a vi
teză înfricoşătoare, Elicea auto- 
amfibiei nu mai putea să tină 
direcţia. Soldatul Giurchi strin- 
gea cu incăpătînare volanul, dar 
degeaba. Apa a izbit maşinile de 
clădiri, apoi de un gard înalt ca
re se mai vedea din valuri si... 
ostaşii, împreună cu ambarcaţiu
nile, au fost rostogoliţi irezisti
bil, imbrînciti de imensa avalan
şă tulbure şi neîndurătoare, spre 
podul de beton, unde apa ajun
sese. ia numai clţiva centimetri 
de balustradă.

— M-ani pomenit într-un virtej 
năpraznic, nu mai ştiu cum am 
izbutit să ajung la mal, îşi amin
teşte caporalul Enăşoaie. Pe cei
lalţi nu i-am mai văzut... Ambar
caţiunea s-a izbit de pod, şi ape
le i-au înghiţit.

Scăpat din viitoare ca prin mi
nune, caporalul Enăşoaie după 
numai cîteva clipe şi-a schimbat 
îmbrăcămintea şi a pornit din nou 
cu o barcă de asalt; s-a aruncăt 
bărbăteşte în lupta cu stihiile, în 
linia întii, acolo unde era nevoie 
de tot mai mulţi ostaşi ai dato
riei.

— Eram în autoamfibie cu ser- 
gentul-major Gheorghişor, cu sol
daţii Blejnari şi Roman, poves
teşte la rîndul său soldatul Ni
colae Popa. Apele ne-au bulucit 
spre pod. Cînd am ajuns foarte 
aproape, în-am săltat şi m-am 
prins cu mîinile dc balustradă. 
Dar mîna mi-a alunecat. Am că
zut în apă, m-am scufundat şi- 
am ieşit deasupra tocmai dincolo 
de pod.

S-a agăţat de un copac. Dar a- 
pa l-a smuls şi l-a purtat mái 
departe.

Ajungeau pina la el voci de pe 
uscat de îmbărbătare.

— Nu te pierde!
— Ţin-te!
— Sîntem aici!
Tovarăşii săi nu-1 pierdeau din 

ochi.
I s-a aruncat o fringhie, s-a 

legat de brîu... şi « fost tras la 
mal.

Ostaşul Popa s-a schimbat ime
diat şi s-a aruncat din nou in 
luptă cu potrivnicia apei, în li
nia întii, pentru a scăpa alte 
vieţi.

Situaţia hidrometeorologică
Comisia centrală de apărare împo

triva inundaţiilor informează că în 
ultimele trei zile a plouat în toate 
regiunile ţării. Cantităţi mai maridé 
apă au căzut în acest interval în 
zonele Păltinş — 84 litri pe m p, Ga
laţi — 48 litri pe m p, Băileşti — 66 
litri pe m p si Tulnici — 72 litri pe 
m p. Aceste ploi vor determina unele 
creşteri aic apelor pe rîurile Crusna, 
Beretău, Mureş, Bega, Olt şi afluen
ţii acestora, iar în Moldova şi Mun
tenia pe Prut, Jijia, Şiret, Putna, Ia
lomiţa si afluenţii lor. începînd de 
la 19 mai aria ploilor s-a restrîns' 
treptat cuprinzînd numai zone din 
sudul ţării şi Banat, unde cantităţile 
de apă înregistrate pînă în dimineaţa 
zilei de 20 mai n-au depăşit decit cu 
totul izolat 10 litri pe m p, valoarea 
cea mai ridicată — 30 litri pe m p, 
inregistrîndu-se la Sînnicolau Marc. 
Pentru următoarele zile se prevede 
ameliorarea vremii. Vor cădea însă 
ploi de scurtă durată în Banat. Cri- 
sana, Maramureş şi nordul Moldovei. 
Temperatura va marca o creştere u- 
şoară, mai ales în sudul ţării.

Situaţia hidrologică pe principalele 
cursuri de ap« este următoarea;

—. Pe Prut upda.ds viitură s-* dţ-
-und« *' depă

şit cu 70 cm cola de inundaţii, a- 
jungînd marţi noaptea la Drînceni. 
Aici, nivelul apelor atinsese miercuri 
dimineaţa 641 cm, cu 40 cm peste 
cota de inundaţii. La Drînceni, vii
tura se apropie de valoarea maximă 
şi se îndreaptă spre Fălciu.

— Pe Şiretul inferior, nivelurile 
apei se menţin ridicate, peste cotele 
de inundaţii. Unda de viitură a atins 
727 cm miercuri ia amiază în zona 
Şendreni, depăşind cu peste 2 me
tri cota de inundaţii.

— Ialomiţa a depăşit cu 14 cm co
ta de inundaţii la Slobozia.

— Pe Mureş, apele sínt în general 
în scădere, în multe zone din cursul 
superior reţrăgîndu-se în albie. Ele 
se menţin însă peste cotele de inun
daţii cu 70 cm la Alba Iulia, cu 60 
cm la Deva şi cu. 150 cm la .Săvîr
şin şi Radna. La Arad, nivelul apei 
a scăzut miercuri dimineaţa la 574 
cm, menţinîndu-se însă cu peste 120 
cm peste cota de inundaţii.

— Someşul a început să scadă pe 
întregul curs, la Dej şi Satu Mare 
ajungînd sub cota de inundaţii. A- 
pele continuă să se retragă în albie.

— P« Olt, nivelul apei «s’e tn creş
tere uşoară, metţţinlndjj^şjK pwt«. so

ta de inundaţie cu circa 80 cm, la 
Feldioara şi 50 cm la Făgăraş şi Rm. 
Vîlcea. La Slatina, apele au ajuns 
la cota de inundaţie.

— Dunărea înregistrează o scăde
re uşoară cu excepţia sectorului Hir- 
şova—Tulcea, unde sínt creşteri ale 
nivelului apelor datorită afluenţilor 
Prut, Şiret şi Ialomiţa.

Viiturile din ultimele zile au inun
dat noi localităţi, căi de comunicaţii, 
terenuri agricole. In judeţul Arad, 
apele Mureşului s-au revărsat în zo
na comunelor Şemlac, Seitin—Nădlac 
şi în alté localităţi, inundînd însem
nate terenuri agricole, construcţii şi 
căi de comunicaţii. Au fost evacuate 
preventiv în această zonă şapte lo
calităţi, asigurindu-se din vreme mij
loacele necesare.

Apele Oltului au inundat localită
ţile Curţişoara, Grădinari, Vergulea- 
sa, Strejeşti, iar în altele ameninţate 
se continuă evacuarea populaţiei, ani
malelor şi bunurilor materiale. O la
mă de apă de aproape 1 metru a 
inundat şoseaua Tr. Măgurele—Cora
bia pe.o lungime.de 2 km.

Pînă la 20 mai în judeţul Galaţi 
apele Şiretului au acoperit peste 
li 000 ha teren agricol şi 700 ba pă
duri, iar ale ^Bîţladnlui 4 000 ha te

ren agricol şi 1 400 ha păduri. In zo
nele altor ape din judeţ sínt inun
date peste 3 000 ha.

In judeţul Brăila, din cauza nive
lului ridicat al apelor, situaţia digu
rilor rămîne în continuare dificilă. 
Miercuri la amiază, apele au rupt de 
la bază în două puncte digul în drep
tul localităţii Şendreni, pătrunzînd în 
incinta îndiguită Latinu—Vădeni.

In judeţul Iaşi, apeie Jijiei şi Pru
tului au inundat total localităţile 
Şendreni, Frăsuleni, Bălăesti, Măcă- 
reşti. parţial localităţile Trifeşti, Lun
ca Prutului, Vladomira şi au încon
jurat localităţile Bran, Petreşti şi 
Medeleni. Pînă aseară au fost inun
date circa 30 000 ha.

In judeţul Neamţ sínt inundate 
Rişca, Şoimăresti şi Orteşti. De ase
menea, sínt inundate parţial alte lo
calităţi riverane unor rîuri din Mol
dova.

In judeţul Bacău alunecările de te
ren provocate de ploi au avariat 32 
case în comuna Bîrsăneşti. iar în zo
na oraşului Comănesti au barat un 
pîrîu. In judeţul Suceava, tot dato
rită alunecărilor de teren au fost a- 
fectat* 30 de locuinţe în comuna Dră- 
goi#şti.

(Afer/tr«*)
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Pierderi provocate de calamităţi
Lucrările Conferinţei interna
ţionale de sprijinire a luptei 

popoarelor din Indochina

Din zonele bîntuite de peste o 
săptâmtnă de furia sălbatică a ape
lor revărsate sosesc noi ştiri zgudui
toare despre pierderile de vieţi o- 
meneşti, despre dezastrul provocat 
de calamităţi.

In judeţul Satu Mare — unde a- 
pele au scăzut cu circa 2 m sub 
culminaţia viiturii — au fost iden
tificate alte victime omeneşti, nu
mărul total al morţilor ridicîndu- 
se pînă ieri la 73. în cuprinsul ju
deţului, puternic lovit de calami
tăţi, s-au identificat 3 350 de case 
şi 6 597 anexe gospodăreşti dărîma- 
te.

Efectele inundaţiilor au proporţii 
catastrofale în judeţul Mureş. Pî- 
nă la 20 mai au fost înregistrate 
9 500 familii evacuate, peste 5 000 
case dărîmate şi avariate. S-au e- 
vacuat circa 20 000 animale, iar alte 
mii au pierit înecate.

Distrugerile identificate pînă 
miercuri, după calcule preliminare, 
se ridică la aproape 900 000 000 lei. 
La acestea se mai adaugă mari pier
deri de produse, care numai în in
dustrie sínt estimate aproximativ la 
300 000 000 lei. In cuprinsul judeţu
lui sínt grav avariate şi scoase din 
funcţiune mari fabrici şi uzine. Au 
lost scoase din funcţiune total sau 
parţial marile termocentrale de ia 
Luduş—Iernut, Fîntînele, precum şi 
centrala termoelectrică Tîrnăveni, 
statii de transformat, linii de înaltă 
şi joasă tensiune şi instalaţii elec
trice, uzina de apă, Uzinele „Elec- 
tromureş", fabrica de mobilă, Com
binatul de îngrăşăminte azotoase. 
Combinatul chimic de la Tîrnăveni 
este complet distrus.

Identificările nu cuprind distruge
rile pricinuite de calamităţi în mu
nicipiul Sighişoara, parţial pe cele 
de la Combinatul industriei alimen
tare, din oraşul Sovata precum şi 
pe cele cauzate în cinci comune 
grav afectate de inundaţii, izolate şi 
acum de restul localităţilor.

In comuna Sic, din judeţul Cluj, 
din cauza alunecărilor de teren s-au 
prăbuşit 20 de locuinţe, nesemna- 
lîndu-se victime omeneşti. Alune
cări de teren au fost semnalate şi 
în satele Băiţa şi Silivaş de lingă 
Gherla, soldate cu distrugeri de ca
se şi construcţii gospodăreşti.

De la comandamentul de apărare 
î/npotriva inundaţiilor din Tg. Mu-
eş s-a comunicat ieri că în acest 
|udeţ au fost dărîmate şi avariate 
4 953 de case, au fost evacuate 9 203 
familii, iar 1 742 au rămas fără a- 
dăpost.

O telegramă transmisă aseară din

Gravele calamităţi naturale care 
s-au abătut asupra unei întinse părţi 
a ţării noastre au stîrnit un larg e- 
cou în întreaga lume. Numeroase 
state, organizaţii internaţionale, ce
tăţeni ai altor ţari au ţinut ca în a- 
ceste clipe grele să-şi exprime sen
timentele de profundă compasiune 
faţă de poporul român aflat în su
ferinţă şi să-şi demonstreze, într-un 
înalt grad, solidaritatea, oferind im
portante donaţii în bani, materiale, 
articole de îmbrăcăminte, medica
mente şi alimente.

In dimineaţa zilei de ieri, miercuri, 
20 mai, Vecea Executivă Federală a 
R.S.F. Iugoslavia a hotărît să tri
mită in ţara noastră, drept ajutor, 
alimente, medicamente, îmbrăcămin
te, încălţăminte şi materiale de con
strucţii în valoare de 500 000 dinari.

Crucea Roşie a Republicii Demo
crate Germane pune la dispoziţia 
populaţiei lovite de inundaţii din 
România un ajutor în valoare de 
160 000 mărci. Ajutorul constă în 
corturi, pături, medicamente, alimen
te şi va fi finanţat împreună cu U- 
niunea Sindicatelor din R.D. Germa
nă.

într-un apel dat publicităţii 
miercuri seara, Crucea Roşie Inter
naţională, atrăgînd atenţia asupra 
pagubelor catastrofale provocate de 
inundaţiile din România, solicită do
naţii băneşti, precum şi alte ajutoa
re — alimente, îmbrăcăminte, medi
camente şi materiale sanitare.

Guvernul elveţian a răspuns ape
lului şi a hotărît să trimită 500 000 
de franci elveţieni.

Organizaţia mondială pentru agri
cultură şi alimentaţie a Naţiunilor 
Unite (F.A.O.) s-a adresat prin Mi
nisterul Afacerilor Externe, cu pro
punerea de a acorda României spri
jin material din partea Programului 
alimentar al Naţiunilor Unite.

Din Statele Unite ale Americii va 
sosi la Bucureşti un avion care 
transportă 1 000 de corturi de fa
milie şl 5 000 de pături. Autorită
ţile americane au declarat că doresc 
să ofere şi alimente, medicamente, 
mijloace de transport, seminţe şi fu
raje.

Statul iranian a oferit 13 000 do
lari S.U.A. şi un însemnat transport 
de medicamente, îmbrăcăminte şi a- 
limente. Ambasadorul Iranului la 
Bucureşti a donat din fondul său 
personal suma de 10 000 lei.

Societăţile de Cruce Roşie din 
R.F. a Germaniei au oferit bunuri 
de primă necesitate, în principal 
medicamente, plasmă, alimente şi 
îmbrăcăminte. De asemenea s-a a-

Bistriţa anunţă că, în urma calami
tăţilor, în acest judeţ s-au înregis
trat pînă ieri 7 morţi, Iar 9 persoa
ne sínt date dispărute. Peste 1500 
de persoane au fost evacuate din 
localităţile inundate.

Din situaţia întocmită ieri la co
mandamentul judeţean Hunedoara 
pentru apărarea împotriva inunda
ţiilor rezultă că apele Mureşului re
vărsate au dărîmat 170 case şi au 
avariat alte 2 300. In zilele de maxi- 
mă revărsare, numărul cetăţenilor 
evacuaţi a ajuns la 12 000, dintre 
care o bună parte nu s-au întors 
nici pînă în prezent la casele lor. 
Au fost inundate 17 000 ha terenuri 
agricole, fabrica de pline, abatorul, 
autobaza de transporturi auto, în
treprinderea de reţele electrice, de
pozitul Competrol, gara C.F.R., toa
te din Deva, întreprinderea de se- 
miindustrializarea legumelor si 
I.M.A. din llia, 5 balastiere şi uni
tăţi de producţie ale industriei lo
cale, 27 cooperative agricole de 
producţie, 3 I.A.S., 11 şcoli, 1 spital, 
6 unităţi culturale, 35 de unităţi co
merciale, numeroase magazii şi de
pozite. Au fost distruse sau grav a- 
variate 43 000 mp străzi, 1,3 km căi 
ferate, 7,5 km şosele naţionale, 35 
km drumuri judeţene şi comunale, 
mai multe reţele electrice, 15 graj
duri şi magazii la cooperativele a- 
gricole de producţie şi alte obiec
tive.

După calculele estimative pînă la 
această dată valoarea pagubelor pe 
ansamblul judeţului se ridică la 
163 000 000 lei, ele continurnd să 
crească din cauză că localităţile Ilia, 
Strtea, Tisa, Sălciva şi unele străzi 
din municipiul Deva mai sínt ocu
pate de apă. Nu sínt semnalate vic
time omeneşti.

în judeţul Alba au fost inundate 
peste 20 000 ha terenuri agricole. 
S-a întrerupt complet procesul de 
producţie la două întreprinderi mari: 
Uzina de produse sodice din Ocna 
Mureş şi fabrica de încălţăminte 
„Ardeleana" din Alba Iiulia (care 
vor fi puse în funcţiune la 25 şi res
pectiv 22 mai), precum şi alte uni
tăţi industriale şi economice mai 
mici. Au fost distruse 879 case şi 
tot atîtea familii au rămas fără adă
post. Şi-au pierdut viata 4 oameni 
în vîrstă, din oraşul Alba Iulia şl 
unul din comuna Şibot, alt cetăţean 
din aceeaşi comună fiind dat dispă
rut. Din situaţia provizorie întoc
mită la 20 mai, pagubele sínt eva
luate la circa 90 000 000 lei.

In timp ce in judeţele Mureş, Cluj, 
Satu Mare, Bistriţa-Năsăud, Covasna

dresat un apel populaţiei să fa
că donaţii victimelor catastrofei 
într-un cont special deschis la toa
te băncile şi casele de economii, cu 
indicativul de recunoaştere „Rumä
nien".

Din partea statului Israel soseşte
la Bucureşti un ajutor evaluat la 
15 000 lire israeliene: 500 kg medi
camente şi 1 500 kg lapte praf.

Olanda se înscrie în rîndul ţărilor 
care contribuie la ajutorarea popu
laţiei sinistrate din România, cu 
mărfuri în valoare de 10 000 dolari 
S.U.A.: 5 000 cutii conserve conţi- 
nînd alimente pentru copil, 8 000 
flacoane de penicilină, 4 000 kg lap
ít* praf şi 1 000 pături.

Transmiţînd compasiunea lor pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, în legătură cu calamită
ţile naturale care s-au abătut asupra 
unor regiuni din ţara noastră, 
doamnele Lucki Galaction, pictoriţă, 
şi Dalina Galaclion, fiicele cărtura
rului român Gala Galaction, stabilite 
în Italia, au subscris şi vărsat la 
fondul de ajutorare a sinistraţilor 
suma de 6 000 000 lire italiene, echi
valentul a peste 9 000 de dolari.

Intr-o telegramă adresată preşe
dintelui Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, cetăţeanul american 
Guido Zloczover scrie, între altele: 
„Vizitînd împreună cu diferiţi repre
zentanţi industriali şi oameni de a- 
faceri străini modernele uzine şi o- 
biective industriale construite în ul
timii ani în România, ne-am expri
mat în nenumărate rînduri admira
ţia faţă de oamenii muncii din a- 
ceastă ţară. Ştiind că prietenul la 
nevoie se arată, în aceste clipe gre
le, cînd puterea naturii a lovit, fără 
posibilitate de prevedere, măreţele 
realizări de pe întinsul României, 
depun la Banca Română de Comerţ 
Exterior suma de 200 de dolari în 
sprijinul celor care au avut de sufe
rit de pe urma calamităţilor. Legă
turile' mele comercial-industriale 
mi-au permis să lansez în rîndul 
prietenilor conducători de firme co
merciale şi industriale un apel de 
ajutorare a celor loviţi de calami
tate, mai ales că aceşti oameni de 
afaceri au avut prilejul să cunoască 
şi să admire îndeaproape ţara şi 
poporul român, cu realizările şi os
pitalitatea sa, devenind prieteni ai 
României. îmi îngădui să fac această 
subscripţie într-un cont în devize, care 
să se creeze special în acest scop 
la Banca Română de Comerţ Exte
rior, rugîndu-vă totodată să se co

se munceşte eroic pentru repunerea 
în funcţiune a unităţilor de produc
ţie şl eliminarea grabnică a efecte
lor calamităţii, lupta cu apele dez
lănţuite cuprinde noi zone şi loca
lităţi ale ţării. Apele Mureşului, 
menţinîndu-se peste cota de inun
daţii la Alba Iulia, Deva, Săvîrşin, 
Radna, Arad şi în alte zone de pe 
cursul inferior al rîului, periclitează 
în continuare aşezări omeneşti, bu
nuri materiale.

Miercuri dimineaţa, apele Mure
şului au atins în zona Periam-Ce- 
nad înălţimea de 7,40 metri, dever- 
sînd digul şi acoperind complet pes
te 2 000 ha de semănături, grădini 
de legume, livezi.

Recentele ploi torenţiale căzute în 
judeţul Hunedoara au determinat 
revărsarea Mureşului şi a afluenţilor 
săi, inundînd peste 18 000 hectare.

Pe Valea Oltului, inundaţiile au 
luat mari proporţii. Intre Bod şi Fă
găraş, apele au acoperit 21 de lo
calităţi şi 19 000 hectare. Principale
le localităţi calamitate în această 
zonă sínt: Făgăraş, Bod, Homorod, 
Hungra, Caţa şi Lunca Clinicului.

In judeţul Olt au fost evacu
ate, total sau parţial, localităţile 
Giuvărăşti, Scărişoara, Tia Mar, Iz- 
biieni, Rusăneşti şi Vultureşti situ
ate pe malul Oltului.

In portul Galaţi continuă cu in
tensitate lucrările de amenajare şi 
consolidare a digului. '

Pe Şiret, străpungerea digului în 
zona Fundeni şi revărsarea apelor 
rîului, au pricinuit pagube însemna
te; peste 17 000 ha culturi cerealie
re şi plante tehnice sínt sub apă. 
Viitura s-a ridicat miercuri la punc
tul bidrometric Şendreni la 7,03 me
tri, cu 60 cm mai mult faţă de ziua 
anterioară.

O viitură puternică a inundat 
miercuri la ora 10,15 staţia de re- 
pompare de la Vadu-Roşca, care a- 
limentează Galaţiul cu apă potabilă, 
oraşul fiind alimentat de ieri din- 
tr-o altă sursă de la Şiret. După 45 
de minute, la ora 11, apele au pă
truns în incinta Latinu-Vădeni, unde 
digurile au fost rupte pe mari por
ţiuni. Aici au fost acoperite de apă 
culturile de porumb, floarea-soarelui, 
lucernă. Au fost, de asemenea, inun
date Antrepozitul frigorific, o fermă 
a I.A.S.-Siliştea, comunele Vădeni, 
Balovineşti, Latinu. Din faţa şuvoa
ielor care au lovit mai grav satele 
Cotu-Lung, Cotu-Mihale, Balovineşti 
şi Vădeni populaţia a fost evacuată.

în judeţul Brăila, principalul front 
jde luptă contra stihiilor dezlănţuite 
este concentrat acum la apărarea

munice adresa la care toţi aceşti 
prieteni ai poporului român să poa
tă trimite pachete cu medicamente, 
obiecte de îmbrăcăminte şi cele ne
cesare. Ştiu că, faţă de marile pier
deri care s-au produs, contribuţia 
mea este foarte mică, însă vă rog 
să o consideraţi ca o datorie a mea 
de om de a mă alătura în aceste zile 
grele eforturilor generale îndreptate 
spre ajutorarea celor în suferinţă şi 
normalizarea cît mai grabnică a si
tuaţiei din judeţele sinistrate".

R.R. Stafford, directorul general 
al firmei I.B.M. Roece din Viena, 
scrie în telegrama trimisă preşedin
telui Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România: „Ne-a impre
sionat profund vestea tristă a tra
gediei cauzate de inundaţiile fără 
precedent din ţara dumneavoastră 
şi dorim să ne exprimăm sentimen
tele noastre de adîncă simpatie fa
ţă de poporul român şi frumoasa 
dumneavoastră ţară, care trece prin 
momente deosebit de grele, precum 
şi compasiunea noastră faţă de fa
miliale sinistraţilor. Am cunoscut po
porul român şi avem convingerea 
că, prin curajul şi hărnicia sa, va în
lătura în scurt timp consecinţele a- 
cestui dezastru. Vă rugăm să ne 
permiteţi donarea sumei de 2 500 
dolari la Banca Română de Comerţ 
Exterior, aducînd astfel o contribu
ţie modestă la înlăturarea pagubelor 
produse de calamităţile naturale în 
România".

într-o altă telegramă adresată pre
şedintelui Consiliului de Stat, ingi
nerul Olivotto Altieri scrie: „Profund 
impresionat de catastrofala inunda
ţie ce s-a abătut asupra ţării dum
neavoastră, doresc să vă exprim 
sincera şi umana solidaritate faţă de 
eforturile ce le depuneţi, împreună 
cu întregul popor român, pentru 
depăşirea efectelor negative provo
cate de această calamitate. în vir
tutea sentimentelor de simpatie şi 
respect care mă leagă de tot ce 
este românesc şi simt româneşte, 
vă rog să-mi permiteţi. domnule 
preşedinte, să expediez Băncii Ro
mâne de Comerţ Exterior un cec 
de 50 000 lire italiene, ca modestă 
contribuţie în favoarea celor sinis
traţi".

De la Copenhaga s-a primit din 
partea directorului firmei „B. Lang
hoff" un telex cu următorul conţi
nut: „Cunosc foarte bine această fru
moasă regiune greu lovită din Ro
mânia. Am întîlnit acolo ospitalita
te din partea multor prieteni transil
văneni. Iată de ce vă rog să-mi per
miteţi să ofer 10 juninci, de cea mai

de inundaţii a incintei industrial-a- 
gricole cuprinsă între Brăila-Dună- 
re şi Şiret.

Datorită revărsării rîurilor, Prut 
Şiret, Bîrlad şi Trotuş, In Moldova 
au fost inundate, total sau parţial, 
noi localităţi: Frăsuleni, Golăieşti, 
Lunca Prutului etc. Prutul a inundat 
circa 20 000 ha în zonele Trifeşti — 
Sculeni — Ţuţora. In zona afectată 
au fost trimise unităţi militare de 
sprijin, dotate cu amfibii, bărci şi 
alte mijloace de salvare a populaţiei 
şi bunurilor materiale primejduite.

De miercuri dimineaţa, în Delta 
Dunării lupta cu apele se desfăşoară 
cu maximă încordare, situaţia deve
nind deosebit de critică. Apele Du
nării continuă să crească constant 
primejduind vieţi omeneşti, aşezări
le deltei, amenajările stuficole şi 
piscicole. Nivelul Dunării a depăşit 
la Tulcea înălţimea cheiului 
şi a fost distrus digul de protec
ţie construit în ultimele zile de 
populaţia oraşului. Ieri dimineaţă 
în judeţ erau inundate peste 
60 000 ha .teren arabil şi 17 lo
calităţi, printre care Pătlăgeanca, 
Ceatachioi, Sălceni, Plaur, Vulturu 
şi Ilganii de Sus. Apele au distrus 
şi avariat peste 1 600 case. Ele au 
cuprins, de asemenea, cariera de 
piatră de la Turcoaia, ateliere ale 
cooperativei meşteşugăreşti din Ma
cin, patru cherhanale, patru şcoli şi 
trei magazine săteşti.

După-amiază, apele umflate ale 
fluviului au făcut o breşă şi in drep
tul comunei Ilganii de Jos. Şcoala 
generală şi 20 de locuinţe au fost 
puternic lovite de ape. La apelul 
prin radio al localnicilor au venit 
în ajutor peste 200 de cetăţeni din 
satele învecinate (Nufărul, Partizani 
şi Băltenii de Jos), precum şi 130 
de ostaşi, care întreprind acţiunile 
de salvare necesare. Pînă la ora 19 
au fost scoase din zona cuprinsă 
de ape 15 familii şi circa 800 dé a- 
nimale. Nu s-au semnalat victime 
omeneşti.

Echipe de intervenţie, constituite 
de comandamentul judeţean pentru 
apărarea împotriva inundaţiilor, au 
fost trimise miercuri spre Pardina, 
pentru a ajuta la grăbirea lucrărilor 
de supraînălţare a digului din zona 
respectivă.

Informările sosite din întreaga ţa
ră reflectă eforturile excepţionale 
ce se depun în situaţia grea creată 
de calamităţi, în toate zonele inun
date şi în cele ameninţate de inun
daţii, pentru salvarea vieţilor ome
neşti, apărarea avuţiei naţionale, a 
bunurilor populaţiei.

bună rasă, ca o foarte modestă do
vadă a simpatiei mele faţă de po
porul român, care a avut în aceste 
zile mari pagube materiale".

Adînc mişcaţi de efectele calami
tăţilor care s-au abătut asupra unor 
judeţe ale ţării noastre, doi navi
gatori greci — căpitanii Evanghellos 
Lembessis şi Hary Scarpos — au 
adresat o telegramă Agenţiei „Nav- 
lomar", prin care îşi exprimă sen
timentele lor de solidaritate cu 
populaţia încercată de pe urma fe
nomenelor naturale distructive. „Ne 
aflăm în portul Constanţa, se scrie 
în telegramă, unde am aflat cu mîh- 
nire de calamităţile care s-au abă
tut asupra unor zone din frumoasa 
dumneavoastră ţară. Vestea ne în
tristează, întrucît poporul grec a 
avut întotdeauna relaţii bune cu po
porul român. Ca reprezentanţi ai ar
matorilor navei „Amorgos", dorim 
să oferim, în contul populaţiei si
nistrate din România, 40 000 lire 
italiene, sumă pe care, în numele 
prieteniei dintre ţările noastre, o 
depunem la Navlomar — Constan
ţa".

Un alt prieten al poporului ro
mân, italianul M. Grupioni, aflat la 
Bucureşti a oferit 30 000 lire italie
ne, „ca donaţie şi modest omagiu 
în sprijinul sinistraţilor" de pe ur
ma calamităţilor naturale din ţara 
noastră.

D-na Irmgard Zenoner din Mün
chen, aflată în interes de serviciu 
la Agenţia română de presă „Ager- 
pres", a depus ca semn de compa
siune suma de 20 mărci vest-ger- 
inane, în contul ajutorării sinistraţi
lor de pe urma inundaţiilor.

M. F. Iosif din partea firmei „Eu
ropa turistică", arată într-o scri
soare trimisă preşedintelui O.N.T.: 
„Vă rog să ne permiteţi a ne ex
prima totala solidaritate cu întregul 
popor român, în faţa grelei încer
cări la care a fost supus în ulti
mele zile. Admirăm zi de zi calmul 
şi bravura acestui nobil popor şi 
sintern mîndri că ne aflăm în a- 
ceastă ţară şi că prin munca şi ac
tivitatea noastră ne aducem modes
ta contribuţie la cunoaşterea peste 
hotare a poporului român şi a cali
tăţilor lui deosebite. Frumuseţile 
României, obiective turistice de cel 
mai înalt interes internaţional au 
fost totdeauna entuziast apreciate 
de toţi vizitatorii ei. Alăturăm du
rerea noastră Ia cea a fiecărui ro
mân şi vă rugăm să ne permiteţi a 
pune la dispoziţia operei de ajuto
rare a celor loviţi de nenorocire, 
suma de 1 000 lei".

ÎN AJUNUL 
ÎNTÎLNIRII 
DE LA KASSEL

Berlin 20 (Agerpres). — Guver
nul R.D. Germane s-a întrunit 
miercuri pentru a discuta proble
mele legate de întîlnirea de la 
Kassel, dintre Willi Stoph şi Willy 
Brandt. A fost aprobată atitudinea 
pe care o va adopta delegaţia 
R.D.G. la convorbiri. Preşedintele 
Consiliului de Miniştri — se a- 
rată într-un comunicat de presă 
— „se va pronunţa pentru relaţii 
de coexistenţă paşnică intre R.D.G. 
şi R.F.G. reglementate prin tratat, 
întemeiate pe egalitatea în drep
turi şi conforme normelor de drept 
internaţional, relaţii indispensabile 
pentru asigurarea păcii“.

Delegaţia guvernamentală a 
R.D.G., condusă de Willi Stopli, 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al R.D.G., a plecat miercuri 
după-amiază spre Kassel.

Inundaţiile 
din Ungaria
Budapesta 20 — Corespondentul 
Agerpres, Alexandru Pintea, trans
mite: Ultimele comunicate ale O- 
ficiului naţional al apelor din R.P. 
Ungară arată că în judeţul Sza- 
bolcs-Szatmar nivelul apelor So
meşului şi Tisei superioare conti
nuă să prezinte tendinţe de scăde
re. Zăgăzuite dé diguri şi baraje, 
de eforturile eroice a mii de oa
meni, în această parte a ţării apele 
se retrag treptat în albii. Pagube
le materiale provocate de inun
daţii sínt deosebit de însemnate. 
Numai în această zonă apele au 
distrus culturile de pe o suprafaţă 
de peste 100 000 holzi. Zeci de mii 
de animale au pierit. In satul 
Jankmajtis, de exemplu, din 250 
de case 95 au fost măturate de 
ape.

In unele comune au şi început 
lucrările de înlăturare a urmărilor 
sinistrului. Se curăţă străzile, şo
selele, se înlătură dărîmăturile şi 
mîlul adus de ape, se refac şi se 
dezinfectează fîntînile.

Starea de alarmă rămîne însă în 
vigoare: în afara zonei din nord- 
estul Ungariei, unde în ultimele 24 
de ore se înregistrează creşterea 
vertiginoasă a nivelului apelor rîu
lui Bodrog, pericolul inundaţiilor 
creşte şi în sud-estul ţării. La Mako, 
de exemplu, Mureşul a atins un 
nivel la fel de mare ca al Dunării, 
în timpul acestei ierni, la Buda
pesta.

Cu sprijinul armatei, al între
prinderilor şi al miilor de cetăţeni, 
de-a lungul Tisei, Mureşului şi 
Dunării, pe zeci şi zeci de kilome
tri, se desfăşoară fără întrerupere 
lucrări de întărire şi înălţare a digu
rilor şi barajelor. La lucrări partici
pă peste 20 000 de oameni, 2 500 de 
autocamioane şi aproape 1 000 de 
excavatoare, buldozere şi alte maşi
ni speciale.

Inaintînd adînc în întîmpinarea 
talazurilor veşnic agitate ale Li
ceanului Indian, portul Dar Es 
Salaam dă impresia unui oraş ră
sărit din valuri. La cheiurile sale 
îşi aruncă ancora vapoare venite 
din toate colţurile lumii. In atmos
fera încinsă a tropicelor, macara
lele gigantice îşi proiectează între 
nisip şi soare siluetele diforme, în- 
cărcînd necontenit calele navelor 
cu baloturi de sisal, bumbac, ca
fea, ceai şi alte bogăţii ale Tan
zaniei.

Dar Es Salaam (în limba arabă 
„Portul păcii“) nu seamănă cu nici 
unul dintre oraşele africane. Ani
mat de acea ambianţă ciudată pe 
care o creează convieţuirea stilu
rilor arhitectonice ale diverselor 
epoci, oraşul are un farmec aparte.

Istoria Tanzaniei este veche şi 
nouă totodată; nu au trecut decit 
şase ani de cînd pe harta lumii a 
fost consemnată denumirea de Re
publica Unită Tanzania, constituită 
prin unirea Tanganicăi — stră
vechea ţară străjuită la nord de cei 
mai înalţi munţi ai Africii şi învălu
ită în legendele marilor lacuri Nya- 
sa Tanganica, Victoria — cu Zanzi- 
barul, insula înconjurată de apele 
Oceanului Indian, situată la o dis
tanţă de 45 de mile de regiunea 
continentală. Destinele Tanganicăi 
şi Zanzibarului au fost despărţite 
timp de secole, dar istoria lor are 
totuşi episoade similare. Aflate la 
răscrucea drumurilor dintre Africa 
orientală şi Asia, atît Zanzibarul 
cît şi Tanganica au trăit nu numai 
trista experienţă a odiosului negoţ 
cu sclavi, ci şi pe aceea a îndelun
gatei dominaţii coloniale, mai întii 
portugheză, ulterior britanică. 
Lupta pentru libertate avea să de
vină liantul principal al celor două 
ţări, între care éxistau profunde

Cairo 20 — Corespondentul A- 
gerpres Constantin Oprică transmi
te: In cadrul reuniunii inaugurale 
a Conferinţei internaţionale de 
sprijinire a luptei popoarelor din 
Indochina, ale cărei lucrări se des
făşoară la Cairo, Aii Sabri, mem
bru al Comitetului Executiv Su
prem al Uniunii Socialiste Arabe, 
a transmis participanţilor salutul 
preşedintelui R.A.U., Gamal Abdel 
Nasser, precum şi mesajul de soli
daritate al poporului egiptean faţă 
de lupta popoarelor din Indochina 
împotriva intervenţiei americane.

Youssef El Sebai, secretar gene-

Damasc 20 (Agerpres). — Auto
rităţile din Damasc au interzis a- 
vioanelor saudite să survoleze te
ritoriul Siriei, anunţă agenţia 
Reuter. în urma acestei măsuri, a- 
paratele aparţinînd companiei ae
riene saudite vor trebui să treacă 
pe deasupra Iranului şi Turciei 
pentru a ajunge, de pildă, la Bei
rut, sau Cairo, ceea ce reprezintă 
o dublare a timpului de zbor.

Hotărîrea oficialităţilor siriene 
se încadrează în ceea ce s-a numit 
„războiul economic“ dintre Riad şi 
Damasc. Ea este considerată ca re
plica siriană la o decizie a Arabiei 
Saudite care prevedea ruperea ori-

•  CONSILIUL DE SECURITA
TE şi-a încheiat marţi dezbaterile 
in legătură cu acţiunea militară 
întreprinsă, la 12 mai, de forţele 
armate israeliene împotriva Liba
nului. Consiliul a adoptat, cu ma
joritate de voturi, o rezoluţie pre
zentată de delegatul Zambiei, care 
condamnă Israelul „pentru acţiu
nea sa militară premeditată“ şi a- 
vertizează că, în cazul în care ase
menea acţiuni vor fi repetate, 
Consiliul „va lua în considerare 
adoptarea unor măsuri adecvate şi 
eficiente pentru a obţine respecta
rea rezoluţiilor sale“.

•  MAI MULTE REGIUNI DIN 
NORD-ESTUL BRAZILIEI au fost 
cuprinse de o puternică secetă. 
Grupuri de ţărani părăsesc pămîn- 
turile, devenite inutilizabile, şi se 
îndreaptă spre oraşe în căutare de 
lucru. In localitatea Aguatu, de 
pildă, au sosit marţi peste 600 de 
persoane venite din regiunile ce 
au avut de suferit de pe urma a- 
cestei calamităţi.

•  PARLAMENTUL STATULUI 
TRINIDAD-TOBAGO a adoptat o 
lege care prelungeşte pe o perioa
dă de şase luni starea de urgenţă 
instituită după descoperirea unui 
complot împotriva guvernului Eric 
Williams. De la 21 aprilie, data 
instituirii stării de urgenţă, un 
număr de 55 de militari dintre

afinităţi. La numai doi ani după 
ce Tanganica şi-a proclamat inde
pendenţa (decembrie 1961), in 
Zanzibar a izbucnit insurecţia ar
mată, care s-a soldat cu răsturna
rea regimului monarhic şi stabi
lirea legăturilor directe cu guver
nul Tanganicăi în vederea actului 
istoric al unirii.

De la acest moment crucial, Tan
zania a cunoscut un proces cu im
plicaţii de profunzime în viaţa sa 
politică şi economică. Proclama
rea independenţei nu a constituit 
decit un început de drum. „O uşă 
care era închisă s-a deschis spre 
un lung coridor, dar adevărata li
bertate se află la capătul lui“ — 
aceste cuvinte ce aparţin unui zia
rist african sugerează şi sensul e- 
voluţiei Tanzaniei.

Declaraţia de la Arusha din 
anul 1967, prin care guvernul 
Tanzaniei a făcut cunoscut că 
principalele mijloace de producţie 
aparţin statului, a constituit pia
tra unghiulară a politicii de bizuire 
pe propriile forţe. Prin naţionali
zarea băncilor, a societăţilor de a- 
sigurări, a transporturilor, a unor 
importante întreprinderi alimenta
re, precum şi a marilor plantaţii 
au fost asigurate, aşa cum declara 
preşedintele Julius Nyerere, pâr
ghiile cheie pentru dezvoltarea e- 
conomiei în interesul naţiunii. In 
acelaşi program se înscrie şi insti
tuirea controlului riguros al sta
tului asupra comerţului intern şi 
extern o dată cu crearea unei cor
poraţii guvernamentale în acest 
domeniu. In anumite sectoare ale 
industriei „tanzanizarea“ a inter
venit sub forma participării majo
ritare a statului la activitatea unor 
societăţi particulare, iar în agri
cultură sub forma cooperativizării. 
Concomitent, au fost îngrădite in-

ral al Organizaţiei de solidaritate 
a popoarelor afro-asiatice, a dat 
apoi citire mesajelor adresate con
ferinţei de către şefi de state şi 
guverne, printre care şi mesajul 
preşedintelui Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste Româ
nia, Ion Gheorghe Maurer.

In prima şedinţă a luat cuvîn- 
tul delegatul Frontului Patriotic 
din Laos. Reprezentanţii opiniei 
publice din Uniunea Sovietică, 
Franţa, Guineea, S.U.A., precum 
şi delegatul Consiliului Mondial 
al Păcii, au rostit apoi cuvîntări 
de sprijin faţă de cauza popoare- 

• lor din Indochina.

căror relaţii economice cu Siria. 
Conflictul dintre cele două ţări a 
intervenit după ce Arabia Saudită 
a acuzat Siria că refuză să permită 
efectuarea unor lucrări de repara
ţii la conducta Tapline, avariată la 
începutul lunii mai. Conducta, care 
aparţine unei societăţi americane, 
transportă ţiţeiul extras din cîm- 
piile petrolifere ale Arabiei Saudite 
spre rafinăriile libaneze situate pe 
coasta mediteraneeană, trecînd 
prin Iordania şi Siria. întreruperea 
pompării petrolului prin această 
conductă, precizează surse de la 
Riad, aduce prejudicii economice 
Arabiei Saudite.

care 3 ofiţeri au fost trimişi în 
judecată sub acuzaţia de „trădare“.

Alte 80 de persoane sínt în pre
zent deţinute într-o închisoare pe 
Insula Nelson. Majoritatea lor a- 
parţin grupărilor politice de opo
ziţie din Trinidad-Tobago care 
l-au făcut răspunzător pe primul 
ministru, Eric Williams, de starea 
precară a economiei ţării şi de ni
velul ridicat al şomajului. Ä

•  LA EDMONDTOWN S-AU 
DESCHIS LUCRĂRILE CELUI 
DE-AL VIII-LEA CONGRES al ce
lei mai mari uniuni sindicale din 
Canada, Congresul canadian al 
muncii. Organizaţia cuprinde 
1 650 000 de persoane, ceea ce re
prezintă patru cincimi din numă
rul totaî al membrilor sindicatelor 
canadiene.

Participanţii la congres vor dez
bate o serie de proiecte de rezolu
ţie privind consolidarea unităţii 
mişcării sindicale canadiene, adop
tarea unui statut al muncitorilor, 
asigurarea de drepturi egale pen
tru femeile muncitoare cu cele ale 
bărbaţilor, şi alte probleme refe
ritoare la situaţia muncitorilor. Un 
grup de organizaţii sindicale au 
propus un proiect de rezoluţie ca
re cere retragerea trupelor ameri
cane din Indochina şi sistarea vîn- 
zărilor de armament canadian că
tre Statele Unite.

vestiţiile străine, care în primii ani 
după independenţa Tanzaniei con
tinuau să invadeze economia ţării. 
O asemenea măsură a fost consi
derată necesară, pornindu-se de la 
ideea că afluxul capitalului străin 
subminează procesul de creare a 
unei economii viabile pe baza re
surselor naţionale.

Toate aceste acţiuni au fost con
jugate cu intense eforturi pentru 
dezvoltarea agriculturii, ramura 
prioritară a economiei Tanzaniei, 
ţară a cărei populaţie de 12 mi
lioane de locuitori se ocupă în ma
joritate de cultivarea pămîntului.

O preocupare deosebită a guver
nului o constituie extinderea căi
lor ferate, care însumează astăzi 
peste 2 000 de mile. Artera cea 
mai importantă este cea care por
neşte din capitala ţării spre Kigo- 
ma, lacul Tanganica, oraşul Mwan- 
za şi lacul Victoria.

Pe plan extern, Tanzania se a- 
firmă ca o sprijinitoare activă a 
cauzei unităţii africane şi a luptei 
pentru lichidarea ultimelor rămă
şiţe coloniale din Africa. Ea se 
pronunţă, totodată, în favoarea re
zolvării litigiilor internaţionale pe 
calea tratativelor şi pentru coope
rare cu toate statele pe baza res
pectării suveranităţii naţionale, a 
egalităţii în drepturi şi a avanta
jului mutual. în acest spirit s-au 
dezvoltat relaţiile dintre Republica 
Socialistă România şi Republica 
Unită Tanzania. Vizitele reciproce 
ale delegaţiilor celor două state, 
care au avut loc în ultimii ani, au 
contribuit la strîngerea legăturilor 
de colaborare, prilejuind totodată 
o afirmare a năzuinţei comune a 
popoarelor român şi tanzanian de 
a-şi aduce contribuţia la crearea 
unui climat internaţional de des
tindere, în interesul cauzei păcii.

State, organizaţii internaţionale şi persoane din 
străinătate sprijină România pentru înlăturarea 

pagubelor provocate de inundaţii

S ir ia  a  in terz is  zb o ru r ile  
a v io a n e lo r  A rab iei S aud ite

tanzania Drumuri spre o nouă istorie
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